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Folyamatos a LED-ek
osztása

Tavaszi programözön

Mint a Polip Band fellépésén készült címlapfotónkon
is látszik, sokan igénylik a kellemes tavaszi idõben tar-
tott nívós programokat. A nyíregyházi együttesek kon-
certsorozatával indult a zsongás, de több elemmel foly-
tatódik nyárig a programkavalkád.

Lapunk megjelenését követõen még két zenés este tölti
be a fõteret, pénteken az Orpheum Madams, míg szom-
baton a Folkfusion Band lép színpadra.

Dzsúdló a Hellón
Jövõ hét végén pedig egy ország kedvencei érkeznek!

A Helló Nyíregyháza! szezonnyitó, egész napos találko-
zót évek óta a városi diákság kérései mentén szervezi az
önkormányzat. Este héttõl ezúttal Dzsúdló produkcióval
kedveskednek – nem csak a fiataloknak. A délutáni fel-
vezetés is kiváló nevekbõl áll: színpadra lép Lõrinczi
Fanni, és lesz Pentagon és Vibez fellépés is április 27-én,
szombaton.

Fitt-Város Majális
Néhány nappal késõbb, május 1-én a tavalyi hagyo-

mányt folytatva ismét benépesül a Continental Aréna és
környéke. A Fitt-Város Majális újra egy olyan családi és

sportnapnak ígérkezik, amely több korosztályt megmoz-
gat, élményeket kínálva. Az ingyenes, városi szabadidõs
sportesemény egyrészt egyfajta sportágválasztó is, hiszen
megannyi mozgásformát lehet kipróbálni, másrészt kü-
lönleges élményelemek teszik teljessé a napot (itt lesz
az ország leghosszabb akadálypályája, az ExatRun), és
még nyerni is lehet. Aki addig is mozogni szeretne, to-
vábbra is válogathat a Mozdulj Nyíregyháza! ingyenes
kínálatából.

Szelektív Szombat, Piramis koncerttel
A sportos nap részletei az 5. oldalon olvashatók,

ahol megjelenik egy tíz nappal késõbbi program pla-
kátja. A Szelektív Szombatot ezúttal május 11-én tart-
ják a Kossuth téren. A környezetünkért szervezett csa-
ládi nap középpontjában továbbra is az ökotudatosság
jegyében szervezett játékok lesznek, ám a színpad is
rengeteg látnivalót kínál, köztük tánccsoportokkal és

Tibi a hegyrõl koncerttel. Az egész nap-
ra a Piramis élõ koncertje teszi föl a ko-
ronát, este hétkor.

Jön a városnapok is
S már most érdemes beírni a naptárba

május 17-ét és 18-át, azon a pénteken
és szombaton ugyanis megannyi színes
programmal várja majd az önkormány-
zat a nyíregyháziakat. Annyit elõzete-
sen elárulhatunk, hogy ismét lesz egy
több ezer szeletes ínyencség, és akik a
nagykoncerteket kedvelik, ezúttal sem
kell majd csalódniuk... Részletek a kö-
vetkezõ hetekben, nem csak a fenti ese-
ményekrõl.

Április 8-tól folyamatosan osztják a LED-eket a vá-
rosházán. A CYEB energiakereskedõ cég jóvoltából,
közel 14 ezer darab ingyenes LED fényforrás vár azok-
ra, akik korábban sikeresen regisztráltak. Az osztás elsõ
négy napján már 545 személy vette át az új, energiata-
karékos izzókat. Várhatóan összesen 1382 sikeres igény-
lõhöz jutnak el a fényforrások április 26-ig. Az önkor-
mányzat minden sikeresen pályázót arra kér, hogy mie-
lõbb vegye át az ingyenes fényforrásokat.

Százezernyi fa és cserje

Folytatódik a polgármesteri fásítási program, ápri-
lisban és májusban 52 helyszínen több mint 200 fát
ültetnek majd el. A kezdeményezéshez folyamato-
san csatlakoznak vállalkozások, intézmények és ci-
vil szervezetek is. Legutóbb a Michelin Hungária Kft.
felajánlásának köszönhetõen kislevelû hársfákkal
gazdagodhatott a Bujtosi Városliget. Ami pedig az
elõzõ évek összesítését illeti: több mint 300 ezer négy-
zetméter zöldfelületi fejlesztés, több mint 135.000
darab fa- és 115.000 cserjeültetés történt, amely 2,7
milliárd forint értékben valósult meg – olvasható a
polgármester bejegyzésében. (A témával kapcsola-
tos cikket a 3. oldalon találják.)
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Bértámogatás és vállalkozóvá válást
elõsegítõ támogatás igénybevételi lehetõ-
ségérõl tartottak sajtótájékoztatót a vár-
megyeházán. Az új formában folytatódó
Paktum Plusz program általános célja egy-
szerre a vállalkozóvá válás segítése, va-
lamint a hátrányos helyzetûek munkába
állásának segítése.

A vármegye önkormányzata és a kor-
mányhivatal alkotta konzorcium együtte-
sen valósítja meg a Szabolcs-Szatmár-
Bereg vármegyei foglalkoztatási-gazda-

ságfejlesztési együttmûködések címû,
közel 7 és fél milliárd forint összköltség-
vetésû nyertes pályázatát, amely nagy-
ban hozzájárulhat a közösen kitûzött cél-
jaik eléréséhez. A program a Széchenyi
Terv Plusz program keretében valósul meg.
– A Paktum Plusz programot az elõkészí-
tések után ténylegesen a napokban indí-
tottuk el, 2 újabb pályázati felhívás je-
lent meg, a vállalkozóvá válás esetében
április 25-i határidõvel, a hátrányos hely-
zetû 30 év fölöttiek munkába állásánál a
támogatási program beadása folyamatos
– részletezte Seszták Oszkár, a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Vármegyei Közgyûlés el-
nöke.

Új munkahelyekre
is szükség van

Szabolcs-Szatmár-Bereg 2021 és 2027
közötti idõszakára vonatkozó fejlesztési
dokumentumaiban a vármegye jövõje és
fejlõdése szempontjából meghatározó,
hogy egyre többen végezzenek értékterem-
tõ, hasznos munkát és jussanak tisztessé-
ges munkajövedelemhez, így kijelenthe-
tõ, hogy középtávon továbbra is új mun-
kahelyekre van szükség. A projekt általá-
nos célja, hogy a gazdasági szereplõk kö-
zötti kommunikáció fenntartásával a vár-
megye gazdaság- és foglalkoztatás célú
fejlesztései megvalósulhassanak a munka-
erõ-piaci keresleti és kínálati oldal össze-
hangolása által, a versenyképesebb megyei
gazdaság érdekében.

Megjelennek a munkaadók
igényei

– Az elmúlt években az álláskeresõk
száma nagymértékben lecsökkent, ezzel
párhuzamosan a munkáltatók jelennek
meg igényeikkel egyre nagyobb számban
a kormányhivatal foglalkoztatási osztályá-
nál. Így annak a feladatunknak, hogy a
munkáltató és a munkaadó egymásra ta-

Indul a bértámogatás
és vállalkozóvá válást
elõsegítõ támogatás

lálását segítsük, eleget tudunk tenni.
Ugyanakkor a programban megjelenõ cél-
csoportok foglalkoztatását támogatással is
kell segíteni – tette hozzá Román István
fõispán.

Sikeres volt a korábbi
paktum projekt

Az elmúlt évben az a döntés született,
hogy a foglalkoztatási paktum vármegyei
keretek között folytatódik, míg korábban

külön mûködött egy
nyíregyházi és egy vár-
megyei. A Nyíregyhá-
zi  Foglalkoztatási Pak-
tum – igazodva a váro-
si gazdaságfejlesztési
változásokhoz – na-
gyon jó gyakorlatot ala-
kított ki. Hat és fél év
alatt 2250 fõ jutott mun-
kához, valamint az
egyéni és a kisvállalko-
zások versenyképessé-
gét is segítette. Errõl be-
szélt dr. Kovács Ferenc,

Nyíregyháza polgármestere az eseményen,
ahol azt is kiemelte, a program indulása-
kor a cél többek között az is volt, hogy
csökkentse a fiatalok elvándorlását és se-
gítse azokat, akik helyben szeretnének le-
telepedni.

Cél a vállalkozóvá válás
és a hátrányos helyzetûek

segítése is

Nyíregyházán is érzékelhetõek az ipari
technológiai változások hatásai, amelyek
globális trendekhez kapcsolódnak. Ezek az
átalakulások új szaktudást és készségeket
igényelnek a munkavállalóktól, ugyanak-
kor új iparágakat és üzleti lehetõségeket
is hozhatnak a város számára. Fontos,
hogy Nyíregyháza és a helyi vállalkozá-
sok is alkalmazkodjanak ezekhez a válto-
zásokhoz az ipari versenyképesség fenn-
tartása érdekében. – Nyíregyházán a kö-
vetkezõ néhány évben 5-6 ezer új munka-
hely jön létre, de többségében valószínû-
leg ezek sem olyan munkaerõt igényelnek,
mint ezelõtt 10 éve, tehát ehhez is alkal-
mazkodni kell. És szeretnénk biztosítani
az elhelyezkedését mindenkinek, hogy
találjanak munkát a hátrányos helyzetû-
ek, valamint a vállalkozóvá válást is segí-
tené ez a rendszer, továbbá – ami szintén
a nyíregyházi paktum része volt – a helyi
termékek támogatását. Az is cél, hogy a
munkaerõ-piaci igényekre találjunk jó vá-
laszokat – fogalmazott dr. Kovács Ferenc
polgármester.

A támogatások elérhetõségérõl, a
vármegyei kormányhivatal által köz-
zétett aktuális hirdetményekrõl a
munka.hu weboldalon lehet tájékozód-
ni, illetve az állami foglalkoztatási
szerv hatáskörében eljáró járási hiva-
tal foglalkoztatási osztályain.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Örömtánccal a testi és szellemi fittségért
I. Tiszántúli Szenior Örömtánc Talál-

kozót rendeztek a Váci Mihály Kulturá-
lis Központban április 6-án. Az esemé-
nyen közel 130 táncos vett részt. Az
örömtánc népszerûsége egyre inkább
növekszik, amit jól mutat, hogy már nem-
csak hölgyek, hanem férfiak is csatlakoz-
nak ehhez a mozgásformához.

Nyíregyházán egyre népszerûbb a sze-
nior örömtánc. A Mozdulj Nyíregyháza!
program keretein belül a szépkorúaknak
szánt ingyenes táncfoglalkozáshoz bárki
csatlakozhat, aki a kíméletes testedzést
és a koreográfiák lépéseinek megtanulá-
sát remek memóriatréninggel szeretné pá-
rosítani. – Mióta az életem része lett az
örömtánc, azóta sokkal boldogabb va-
gyok, nagyon élvezem – hangsúlyozta
Juhász Lászlóné Ria örömtáncoktató. Ez
a fajta tánc nem csak a mozgás elõnyeit
hordozza magában. A foglalkozások se-
gítenek a résztvevõknek barátságokat ki-
alakítani és a társas kapcsolatokat erõsí-
teni. – Szeretnénk egy tánctalálkozót
szervezni, amelyben a Szabolcs-Szatmár-
Bereg, valamint a Hajdú-Bihar vármegyei
csoportokat hívjuk meg. Mostani esemé-
nyünkre 130 vendégtáncos 7 oktatóval
érkezett, illetve Budapestrõl Radvánszki
Editék is hoztak egy csoportot – nyilat-

kozta Szabó Jánosné Anikó fõszervezõ,
örömtáncoktató.

A Mozdulj Nyíregyháza! része
Nyíregyházán az Idõsügyi Tanács kez-

deményezésével vezették be az örömtánc
programot, amelyet a városvezetés lel-
kesen támogat évek óta. – Néhány évvel
ezelõtt az Idõsügyi Tanács egyik ülésén
Finta Marika néni felvetette, hogy sze-
retnének létrehozni Nyíregyházán egy
szenior örömtánc csoportot. A hölgyek
megszervezték ezt a táncos kört és évek
óta a Mozdulj Nyíregyháza! keretein be-
lül tartanak foglalkozásokat – mondta dr.
Ulrich Attila alpolgármester.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Folytatódik a polgármesteri fásítási program
A Bujtosi Városliget újabb fákkal gazdagodott a Michelin jóvoltából

A polgármesteri fásítási program ré-
szeként a Michelin Hungária Kft. környe-
zetvédelmi törekvéseivel összhangban
fákat adományozott Nyíregyházának. A
10 darab kislevelû hárs a Bujtosi Város-
liget zöldfelületét fogja gazdagítani. A
növények elültetésén, április 9-én dr. Ko-
vács Ferenc polgármester és dr. Ulrich
Attila alpolgármester mellett részt vett
Florian Fischer, a Michelin Hungária Kft.
ügyvezetõje is.

A városi zöldterületek megõrzése és
bõvítése mindenki számára fontos, ezt
szerencsére egyre több nagyvállalat is fel-
ismeri. Példát mutatva a közösségi fele-
lõsségvállalás terén, a Michelin Hungá-
ria Kft. fákat adományozott Nyíregyhá-
zának, amelyeket múlt hét kedden a Bujtosi Városliget-
ben ültettek el.

52 helyszínen 200 fát ültetnek el

Dr. Kovács Ferenc polgármester az eseményen úgy
fogalmazott, a vállalat környezetvédelmi törekvése ré-
szeként megvalósult faültetés összhangban van a polgár-
mesteri fásítási programmal, kiegészítve és egyúttal tá-
mogatva azt. A kezdeményezés részeként tavasszal 52
helyszínen több mint 200 fát ültetnek el szerte a város-
ban. – 2018-ban indítottuk polgármesteri fásítási progra-
munkat. Azért választottuk ezt a nevet, mert bíztunk ben-
ne, hogy ezáltal a támogatók, csatlakozók köre széle-
sebb lesz. Ezt az idõ végül igazolta. A Michelin már ko-
rábban is csatlakozott a fásítási programunkhoz. Miche-
lin sétánynak neveztük el például azt a fasort, amelyet a
cég jóvoltából alakítottunk ki 2016-ban, amikor 26 fát
ültettünk el együtt. A mostani ültetést összekapcsoltuk a
vállalat Klíma freskó programjával, ami április 20-án,
szombaton lesz a kulturális központban. Együtt a jövõért

címmel konferenciák, illetve játékos vetélkedõk is lesz-
nek annak érdekében, hogy a környezettudatosságot erõ-
sítsük, a szükséges szemléletmódot kialakítsuk, ami kü-
lönösen a gyerekek tekintetében nagyon fontos – mondta
dr. Kovács Ferenc polgármester.

Fenntarthatósági küldetés
A Michelin fenntartható küldetés alapján tervez, gyárt

és értékesít gumiabroncsokat, miközben hatékony mobi-
litást segítõ megoldásokat kínál ügyfeleinek. A Szabolcs-
Szatmár-Bereg vármegye gazdaságában fontos szerepet
játszó cég valóban elkötelezett a környezetvédelem
mellett, nyíregyházi gyárukban új gyártástechnológiákat
alkalmaznak a környezeti lábnyom csökkentése érdeké-
ben, továbbá céljuk, hogy gyártásuk 2050-re teljes egé-
szében karbonsemleges legyen, és abroncsaik 100 szá-
zalékban fenntartható anyagokat tartalmazzanak.

Zöldelkötelezettség
Az ügyvezetõ hangsúlyozta, a faültetés nemcsak

irányelveikbe, céljaikba illeszkedik, hanem a cég el-

kötelezettségét is szimbolizálja a kör-
nyezetvédelem iránt. – A faültetés be-
illeszkedik a politikánkba és ambíci-
ónkba. A ma itt kialakított fasor jelké-
pes megnyilvánulása elhivatottságunk-
nak a környezet védelme iránt. Ma a
Michelin fenntartható fejlesztésre és
így a környezetvédelemre összponto-
sító politikával rendelkezik, ami ma-
gában foglalja a CO2-kibocsátás, a víz-
fogyasztás és az energiafogyasztás
csökkentését, valamint az újrahaszno-
sítható és megújuló termékek haszná-
latát. Szerettünk volna tanúbizonysá-
got adni környezetvédelmi elhivatott-
ságunkról. Ráadásul itt, ebben a kör-
nyezetben fákat ültetni rendkívül ér-
tékes, mert valójában hozzájárul a tár-

sadalom jólétéhez is. Látható, hogy ez egy rendkívül
kellemes park, sok családdal, sok gyerekkel – hangsú-
lyozta Florian Fischer, a Michelin Hungária Kft. ügy-
vezetõje.

Közösségi felelõsség és üzleti fejlõdés
kéz a kézben

A cég nemrég saját fejlesztésû orvostechnikai eszközt,
egy innovatív légpárnakészletet is adományozott a Jósa
András Tagkórháznak, ezzel is bizonyítva, hogy a társa-
dalmi és közösségi felelõsségvállalás, valamint az üzleti
érdekek nem ellentétesek, hanem egymást kiegészítve
alakíthatják a jövõt. A vállalat 2024. április 20-án a nyír-
egyházi Váci Mihály Kulturális Központban elsõ alkalom-
mal rendezi meg a MICHELIN „Együtt a jövõért” esemé-
nyét. A látogatókat interaktív programok, izgalmas
workshopok, ismert influenszerek, kerekasztal-beszélge-
tések és számos cég kiállítása várja.

(Szerzõ: Boros Rita)
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A hulladékmentes életmód a témája annak az
ERASMUS+ programnak, melynek során hét ország fia-
taljai érkeztek Magyarországra. A nyíregyházi Vásárhe-
lyi Pál Technikum 2022-ben pályázott és nyert egy mobi-
litási programot. Közel félszáz európai diák, illetve pe-
dagógus érkezett városunkba, hogy élményeket és tapasz-
talatokat szerezzenek. Április 9-én délelõtt fogadták a
vendégeket a városházán.

A zero waste, vagyis a hulladékmentes életmód egyen-
lõ a fenntartható világgal. E téma köré épül az ERASMUS+
mobilitási programja, melyet a Nyíregyházi Szakképzési
Centrum iskolája nyert el. A zero waste az egyik legfonto-
sabb mozgalom, amely Földünk megmentéséért indult. A
környezetszennyezés napjaink egyik legégetõbb problé-
mája. A jégsapkák olvadnak, tengereink és óceánjaink
szép lassan megtelnek hulladékkal, a levegõ pedig egyre
szennyezettebb.

Hulladékmentesen a bolygóért
Szerencsére kedvezõ fejlemények is akadnak, ezek

egyik ékes példája a zero waste mozgalom a mestersé-
gesen létrehozott hulladék ellen. Spanyol, olasz, török,
észt, cseh, lengyel, valamint francia diákok és tanáraik
érkeztek városunkba, hogy tanulmányozzák e fontos kér-
dést. – Nagy problémának látom, hogy az emberek nem
elég környezettudatosak. Mindenki autóval jár, nagy a
szén-dioxid-kibocsátás, ami rontja a levegõt, és hozzájá-
rul a globális felmelegedéshez. Gond, hogy nincs min-
denhol teljes körû hulladékhasznosítás, nincs általános
újrahasznosítás. Ezt a problémát meg kell oldani! Kíván-
csi vagyok arra, hogy itt hogyan csinálják, mennyire klí-
matudatosak a magyarok – fogalmazott Thomas Lannen
cseh fiatalember.

Különbözõ felfogás, egy cél
A hazaiakkal együtt nyolc ország fiataljai találkoztak

a városháza Krúdy termében, ahol az alpolgármester fo-

Erasmus+ mobilitási program a környezetért

gadta a vendégeket. – A téma, hogy hogyan menthetõ
meg a Föld nemcsak saját magunknak, hanem gyereke-
inknek és unokáinknak. A középiskolás generáció szá-
mára ez egy központi téma. Nemcsak Közép-Európából,
de Cseh-, Lengyel-, Török-, Olasz- és Spanyol-, illetve
Franciaországból is érkeztek vendégek, sõt Észtország-
ból is. Minden országban máshogy reagálnak a környe-
zetszennyezésre, különbözõképpen tanítják a gyereke-
ket arra, hogyan óvják és védjék környezetüket – nyilat-
kozta dr. Ulrich Attila alpolgármester.

Környezettudatos városvezetés
Mindenkor, sok mindenkitõl lehet tanulni, tapasztala-

tot szerezni. Az alpolgármester beszélt a város törekvé-
seirõl, hulladékkezelõ programjáról, arról, hogy évente
több száz fát és cserjét ültetnek. Az eredmény attól is
függ, hogy a gyerekek a családban mit tapasztalnak,
milyen értékrend szerint nevelkednek. Ajánlotta a ven-
dégeknek a sóstói látnivalókat, majd megmutatta a város
imázsfilmjét.

Ismerkedés az innovációs megoldásokkal
– Az iskolában – többek között – azt is megtanulják a

gyerekek, hogy hogyan lehet gumit – ami nem a legtermé-
szetesebb anyag – 100 százalékban úgy felhasználni, hogy
ne legyen belõle egy kupac szemét. De gyártanak környe-
zetbarát festékeket is, ilyet használnak például a gyerekek
arcfestés alkalmával. A vendégeknek itt tartózkodásuk so-
rán van olyan programjuk is, amelyen megismerkednek ilyen
festékekkel a múzeumfaluban. A vízgazdálkodásban is van-
nak olyan módszerek, amelyek megoldják, hogy abszolút
tiszta legyen a víz. Maga az iskola – és a szakja is – propa-
gálja a hasonló témákat, és olyan mérnököket nevel a ma-
gyar társadalomnak, akik fontosak lesznek 10-20-30 év múlva
is, nemcsak hazánkban, hanem egész Európában – tájékoz-
tatott az alpolgármester. A négynapos program múlt héten
hétfõn Budapesten indult, a látogatók ezután érkeztek a
városházára, aztán az iskolába. A múzeumfaluban festéket
állítanak elõ gyümölcsökbõl, természetes anyagokból. Eb-
bõl készülnek aztán rajzok arról, hogyan lehet megmenteni
a Földet.                              (Szerzõ: Matyasovszki Edit)

Örökségünk kutatása és megõrzése

Április 5-én rendezte meg a Magyar Nemzeti Levéltár
Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei intézménye az ak-
tuális Kutatói kerekasztal-sorozatát Közgyûjtemények a
vármegyében címmel. Ezúttal a vásárosnaményi Beregi
Múzeumot mutatták be a szakma elõtt Nyíregyházán.

A Kutatói kerekasztal rendezvény egy hosszú évekre
visszatekintõ programsorozat, melynek keretében a mú-
zeumokban, könyvtárakban, valamint levéltárakban dol-
gozó szakemberek és az új kutatások iránt érdeklõdõ
közönség rendszeresen találkozik. Az eseményeknek az
a további célja, hogy felhívják a figyelmet a közgyûjte-
mények fontosságára és kutatási lehetõségeire.

Beregi kincsek után kutatva
– Nemcsak a levéltárban lehet a múlt írott és tárgyi

emlékeit kutatni, a múzeumok is nagyon fontos kutatói
terepek. Most a vásárosnaményi múzeumot fogjuk meg-
ismerni, hiszen a Bereg iránt érdeklõdõk hozzánk sajnos
kevesebb eredménnyel látogathatnak el. Bereg várme-
gyébõl kevesebb irat áll rendelkezésre – mondta Kujbusné
dr. Mecsei Éva, az MNL Szabolcs-Szatmár-Bereg Várme-
gyei Levéltár igazgatója.

Múzeumok modern szerepben
A múzeumok hagyományos szerepe elsõsorban kuta-

tóhely volt, ahol tudományos kutatások eredményeit fo-

galmazták meg és publikálták – errõl beszélt az esemé-
nyen Varga János, a Beregi Múzeum igazgatója. – Ma
már teljesen másképpen mûködnek a múzeumok, renge-
teg programot szervezünk, és sok olyan foglalkozás van
akár gyermekeknek, akár felnõtteknek, amelyek olyan
tudáselemeket próbálnak átadni a nagyközönségnek,
amely a múzeum munkájának az eredménye – emelte ki
Varga János, a Beregi Múzeum múzeumigazgatója.

Levéltárak és múzeumok
együttmûködése

A már hagyománnyá vált programsorozatnak köszön-
hetõen a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Levéltár és
a térség múzeumai között egyre erõsödõ és aktív kapcso-
lat alakult ki az elmúlt évek során. A levéltárban õrzött
történeti dokumentumok és iratok fontos forrásai lehet-
nek a múzeumok kutatásainak és kiállításainak. – Eze-
ket az értékeket nem csak õriznünk kell. A múzeumok
szerepe jóval túlmutat azon, hogy csak megõrizzük az
értékeket, hiszen ezeket éltetni kell a jelenben – nyilat-
kozta Baracsi Endre, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Várme-
gyei Közgyûlés alelnöke.

Identitás és örökség
Baracsi Endre a rendezvény kapcsán azt is kiemelte,

unikális értékeket õriz a Beregi Múzeum, amely megha-
tározó az identitásunk szempontjából, ezért is kiemelten
fontos az értékek õrzése és továbbadása. A Közgyûjte-
mények a vármegyében sorozat pedig hamarosan folyta-
tódik azzal a céllal, hogy a kerekasztal-beszélgetések
során a levéltárak szakértõi és a múzeumi szakemberek
közötti párbeszéd révén új kutatási témák és projektek
születhessenek, elõsegítve a tudományos és kulturális
örökség megõrzését és megértését.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Hulladékmentes életmód európai tapasztalatokkal
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Múlt és jelen összefonódása a Beregi Múzeumban
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Megmozdul Nyíregyháza: május 1-jén újra fitt lesz a város
A tavalyi év nagy sikere után a sport, a mozgás és az

egészséges életmód népszerûsítése érdekében Nyíregy-
háza MJV Önkormányzata a Nyíregyházi Sportcentrum
Nonprofit Kft. együttmûködésében idén is megrendezi
május 1-jén ingyenes, városi szabadidõs sportrendezvé-
nyét, a Fitt-Várost a Continental Arénában – olvasható
Nyíregyháza MJV Önkormányzata közleményében.

A Nyíregyházi Sportcentrum, mint kiemelt vidéki sport-
egyesület ezzel a rendezvénnyel csatlakozik a május 6-i
magyar sport napjához és Sportoló Nemzet programsoro-
zathoz, amely egy kiváló közösségi alkalom arra, hogy
mozgásra ösztönözzék a helyieket.

Sokszínû sport- és élményprogramok
A Fitt-Város igazi családi program, széles körû sportolási

lehetõséggel és igazi élményekkel. A 10 órai kapunyitást
követõen 14 óráig pecsétgyûjtõ állomások várják a kiláto-
gatókat az aréna és a Városi Uszoda parkolójában,  illetve
az arénában a belsõ tereken és a  küzdõtéren. Az állomá-
sokon a sportágak (többek között strandröplabda, kosárlab-
da, asztalitenisz, lövészet, tenisz, kerékpározás, evezés,
vívás, ökölvívás, tájékozódási futás, tollaslabda) kipróbálá-
sa mellett számos élményállomással készülnek: idén is itt
lesz az ország leghosszabb akadálypályája, az ExatRun, új
élményállomásként a paintball és a buborékfoci, kicsiknek
a rolling kids, korosztálytól függetlenül pedig kipróbálható
az élõteke vagy a footdarts, de két szabadulószoba is várja
majd a jelentkezõ csapatokat. Az állomásokat teljesítõk egy
pecsétet kapnak, és aki összegyûjt belõle 10 darabot, 14
óra után tombolasorsoláson vehet majd részt.

Városrészek versenyeznek
A rendezvény keretében az ExatRun pályán megmérkõz-

nek a Sportcentrum szakágai „A leggyorsabb szakág” cí-
mért, valamint a Nyíregyházi Városrészek Bajnoksága ke-
retében keresik „A város leggyorsabb városrésze” cím gyõz-
tes csapatát. A VB-re várják 10 fõs csapatok jelentkezését
egy 40 méter hosszú, felfújt akadálypályás váltóversenyen
való részvételre. A csapat tagjai között szerepelnie kell min.
3 nõnek és min. 2 fõ 16 év alatti gyermeknek. Részvételi
szándékukat 2024. április 15-ig a sport@nyiregyhaza.hu
címre jelezhetik a csapatok. A nevezés ingyenes, de idõ-
rendi sorrend alapján történik. Az elsõ 16 csapat jelentke-
zését követõen a többiek várólistára kerülnek. Tavaly a
Nyírszõlõsi vagányok csapata nyert. Az elmúlt évhez ha-
sonlóan idén is minden induló ajándékot kap. Az elsõ 3
helyezett csapat külön díjazásban is részesül.

Minden korosztály talál kedvére valót
Nagycsoportos óvodások számára külön programelem

a játékos kölyökatlétika próba, amelyen a 4 égtáj óvodá-
sai teljesítenek majd 4 állomást. A szépkorúaknak sakk-
és ultibajnokságot rendeznek. 8 órától 14 óráig a létesít-
mény házirendjének betartásával és kapacitás függvényé-
ben díjmentesen vehetõ igénybe a Városi Uszoda. A szín-
padon folyamatosan fellépõk, színpadi bemutatók színe-
sítik a napot. A kínálatot egészségügyi mérések, szûrések,
Made in Nyíregyháza vásár és kiegészítõ gyermekprogra-
mok is gazdagítják. A rendezvény zárásaként 14.30-tól
az országosan egyedülálló Face Team akrobatikus sport-
színház fellépését tekinthetik meg az eseményre látoga-
tók a küzdõtéren. A program esõ esetén sem marad el,
amennyiben szükséges, a szabadtéri állomásokat az aré-
nában és az uszodában alakítják ki.

Az eseménnyel kapcsolatosan sajtótájékoztatót tartot-
tak április 9-én, amelyen dr. Ulrich Attila alpolgármester
és Kõhalmi Richárd ügyvezetõ (képünkön) elmondta, a
Fitt-Város egy sportos majális, ahová azokat várják, akik
aktívan szeretnék tölteni ezt a napot. Egyúttal örömét
fejezte ki, hogy Nyíregyházán egyre többen sportolnak,
szerinte a sportnap pedig egy jó alkalom arra, hogy az
érdeklõdõk kipróbáljanak különbözõ tevékenységeket.
A városvezetés reméli, sokan kilátogatnak majd az ese-
ményre és mindenki megtapasztalja, milyen gazdag vá-
rosunkban a sportolási lehetõségek tárháza.

Városrészek küzdelme a fõdíjért és a di-
csõségért a Nyíregyházi Városrészek Baj-
nokságán, ahol a fizikai teljesítmény és az
ügyesség is számít. Ez egy csapatverseny,
ahol a versenyzõk speciálisan kiépített pá-
lyákon mérhetik össze tudásukat. Fontos a
sebesség, az erõ, az ügyesség, a kitartás és
a koncentráció.

Jelentkezzetek ti is!

A bajnokság a Fitt-Város keretében va-
lósul meg, és a csapatok az általuk megje-
lölt városrész nevében versenyeznek az
ország egyik leghosszabb akadálypályáján.

Csapatok összetétele: minden csapat 10
fõbõl áll, amely az alábbiak szerint kell,
hogy összeálljon: 3 fõ 18. életévét betöl-
tött nõ és 2 fõ 16 éven aluli gyermek. A
fennmaradt 5 fõ betöltése a csapatok dön-
tésére van bízva.

A bajnokság helyszíne: Continental Aré-
na.

Idõpontja: 2024. május 1. (szerda),
11.00–13.00 között.

Nevezés: a részvételi szándékot a
sport@nyiregyhaza.hu e-mail-címre kell
jelezni.

Nevezési határidõ: 2024. április 15.,
hétfõ 14.00 óra.

A rendezvény szervezõje: Nyíregyháza
MJV Önkormányzata és a Nyíregyházi
Sportcentrum Nonprofit Kft.

A rendezvény fõvédnöke: dr. Kovács Fe-
renc, Nyíregyháza MJV polgármestere.

Bõvebb információ a sport@nyiregy-
haza.hu címen kérhetõ.

Nevezési feltételek:
– összesen 16 csapat nevezhet. A csapa-

tok nevezése érkezési sorrend alapján
történik. 16 nevezés felett várólistáról
lehet bekerülni a bajnokságba,

– egy személy csak egy csapatnak lehet a
tagja, más csapat színeiben nem indul-
hat,

– kizárólag nyíregyházi lakcímkártyával
rendelkezõk lehetnek a csapatok tagjai,

– a nevezés ingyenes.

Egyéb infó:
– fõdíj: 100 ezer forint értékû vacsorautal-

vány,
– egyéb díjak: sportszercsomagok, belépõk

és egyéb élményutalványok.

Versenyszabályok:
– a versenyen részt vevõk saját felelõssé-

gükre vesznek részt, és a verseny elõtt
kötelesek nyilatkozni egészségi állapo-
tukról,

– a programváltozás jogát a Szervezõk
fenntartják,

– a rendezvényen készült kép-, hang- és
videófelvételek nyilvánosságra hozhatóak.
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Japán harcmûvészet és kultúra
megidézése Nyíregyházán

A japán harcmûvészetek és kultúra nép-
szerûsítése céljából Nyíregyházán máso-
dik alkalommal rendezték meg a Budo
Gálát április 6-án a Nyíregyházi Kodály
Zoltán Általános Iskolában. Az esemény a
Két Kard Iskolája Sportegyesület szerve-
zésében, Nyíregyháza Megyei Jogú Város
Önkormányzatának támogatásával való-
sult meg, amely változatos programokkal
várta az érdeklõdõket. A díszvendég Su-
zuki Kimiyoshi sensei volt, aki kardokta-
tásban rendkívül tapasztalt, és hosszú évek
óta él Magyarországon.

A harcmûvészetek nem csupán testi
aktivitást jelentenek, hanem értékeket és
tudást is közvetítenek. A budo kifejezés

jelentése „a harcos útja”. A „bu” harcot,
a „do” utat jelent, a budo pedig a hagyo-
mányos, japán eredetû harcmûvészetek
összefoglaló neve. – Japánban nemcsak

harcosok éltek, hanem mûvészek. Ezek-
nek a mûvészeknek a munkáiból láthatunk
itt kerámiákat, kimonókat és a kard szere-
lékéhez tartozó igen magas mûvészi szin-
ten kidolgozott szerelékeket, de érkezett
a rendezvényre japán mesekönyvíró is –
mondta Sárga Richárd, a Budo Gála fõszer-
vezõje.

– Mint minden keleti harcmûvészetnél,
itt is a filozófia az, ami nagyon fontos, és
annak a mondanivalója – hangsúlyozta az
eseményen dr. Ulrich Attila alpolgármes-
ter. Dr. Vinnai Gyõzõ országgyûlési kép-
viselõ, a magyar-japán Interparlamentáris
Unió alelnöke is részt vett a gálán. – A
gála a japán harcmûvészeti irányzatok
összefoglalója, és gyakorlatilag a japán

kultúrát, a japán
alázatot, tiszteletet
és azt a mentalitást
mutatja számunk-
ra, hogy a harcmû-
vészetekben nem
az ellenfél legyõ-
zése a fontos, ha-
nem saját magunk
fejlesztése, saját
értékeink átadása –
emelte ki Nyíregy-
háza országgyûlési
képviselõje.

A II. Budo Gála
a tavalyihoz hason-
lóan nagy sikert

aratott, a rendezvény minden korosztály
számára lehetõséget nyújtott a japán harc-
mûvészetek és kultúra megismerésére.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

100 éve született Váci Mihály
Évszázadfordulós ünnepi szavalóverseny Nyíregyházán

Váci 100 címmel hirdetett szavalóversenyt a Váci
Mihály Kulturális Központ a Költészet Napján. 35 álta-
lános és 25 középiskolás diák nevezett a programra,
az elõadásokat neves szakemberekbõl álló zsûri érté-
kelte.

József Attila-verssel indult a Költészet Napján, a 100
éve született Váci Mihályról elnevezett szavalóverseny
a kulturális központban. Rövid interjút is adott Pregitzer
Fruzsina, a Móricz Zsigmond Színház mûvésze, aki meg-
számlálhatatlanul sok versmûsorral lépett a közönség elé.
Elég például a Nem viccelek, csak játszom, vagy az
Uram, nem látta Magyarországot? programra utalni. – 35
éve élek a megyében, 35 éve zsûrizek városban és fal-
vakban különbözõ versenyeken. Nagyon fontosnak érzem
azt, hogy az egyre felhígult életünkben az igazi értékek,
az igazi magyar költészet értékei mély nyomot hagyja-
nak a gyerekekben, és ezek a versenyek pontosan errõl
kell, hogy szóljanak – nyilatkozta Pregitzer Fruzsina Já-
szai-díjas színmûvész.

Váci-vers-szavaló ifjúság
Az idei versenyre szabadon választott Váci-verssel le-

hetett nevezni. Lánglelkû ifjak, szorgalmas kisiskolások,
versbarátok feszengtek és mormolták a szavakat a meg-
nyitó elõtti várakozás perceiben. Akadt olyan fiatalem-
ber is, aki szemmel láthatóan színésznek készül. – Váci

Mihály Végül címû versével készültem. Arra számítok,
hogy jót fogunk szórakozni. Jó elõadásokat fogok halla-
ni, és én is át tudom adni érzelmileg és gondolatilag a
verset, amit mondok. A Végül arról szól, hogy az ember
végül mindig eltûri, hogy legyen valaki az életében, még
akkor is, ha nem szereti, és nem érez iránta valamit. Csak
annyi kell, hogy társ legyen az életében – fogalmazott
Herczku Dániel sipkays diák.

Jubileumi karácsony
Köszöntõjében utalt arra a kulturális központ igazgató-

ja, hogy nagyszabású rendezvényt terveznek év végén,
a költõ születésnapján, karácsonykor. – Számunkra azért
is fontos Váci Mihály munkássága, mert a nevét viselõ
intézmény vagyunk. Itt van az épület elõtt az emléktáb-
lája, de számos egyéb intézmény viseli a nevét, szobor
és kollégium is. Kiemelt figyelemmel tekintünk Váci
Mihályra, hiszen idén 100 éve, karácsonykor látta meg a
napvilágot, tehát a kulturális központ ebben az évben
különösen nagy figyelmet fordít majd Nyíregyháza kivá-
ló szülöttének munkásságára – köszöntötte a résztvevõ-
ket Mészáros Szilárd, a kulturális központ igazgatója.

Ünnepi tervek és versenyek
A körülmények már megmutatták, hogy többrõl szólt

ez a Költészet Napja – legalábbis Nyíregyházán –, mint

a magyar versekrõl és József Attiláról. Nyíregyháza szü-
lötte, a város egyik büszkesége Váci Mihály, a Kos-
suth- és kétszeres József Attila-díjas költõ, mûfordító
születésének 100. esztendejében nagy tervekkel ké-
szülnek az õt, és pályáját tisztelõ, népszerûsítõ helyi
emberek, közösségek. – A vármegyében 18 polgármes-
teri hivatallal megbeszéltük, hogy Váci-szavalóverse-
nyeket, irodalmi vetélkedõket tartunk, és Váci életé-
vel kapcsolatosan filmbemutató is lesz. Emléklapokat
is osztunk majd az évforduló alkalmával – tájékozta-
tott Stick Gyula, a Váci Mihály Társaság Kulturális Egye-
sület alapító elnöke.

Április 11-én a Váci Mihály Kulturális Központban
mindenki nyert valamit. Tapasztalatot, élményt, ál-
mot, akár vágyat egy vers után. Aki itt járt – akár
hallgatóként, akár verselõként –, más lesz ezután,
mint annak elõtte. A nyertesek névsorát a www.nyir-
egyhaza.hu weboldalon olvashatják.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)
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Különleges évfordulója van Nyíregyházának, az örök-
váltság bicentenáriuma. A kiemelt jubileum kapcsán kér-
tük városunk díszpolgárát, Kujbusné dr. Mecsei Éva igaz-
gató fõlevéltárost, hogy tekintsen vissza a jeles eseményre
és hátterére.

Szabolcs vármegye települései a török hódoltság és a
Rákóczi-szabadságharc éveiben néptelenedésnek indul-
tak. Nyíregyháza lakossága is folyamatosan csökkent,
ezért új földesura, gróf Károlyi Ferenc az újratelepítés
érdekében nagy kedvezményeket ígért az ide költözõk-
nek. Az 1753-ban kiadott pátens hatására érkezettek több-
sége magát tótnak valló evangélikus jobbágy volt, de szép
számmal jöttek kézmûvesek is. A kisnemesek szintén
szívesen választották életterüknek az 1786-ban már me-
zõvárossá váló települést, ahol az új lakosok hamar veze-
tõi lettek a szinte napról napra gyarapodó közösségnek. A
városszéli bokortanyákon gazdálkodók érdekeit képvise-
lõ, boldogulásukat szem elõtt tartó városatyák között mind
többen lettek a világlátott, virágzó felvidéki városokból
érkezett mesterek és értelmiségiek is, akik új lakóhelyük
elõrejutása érdekében szorgalmazták a különbözõ kivált-
ságok megszerzését. Ezért határoztak 1802-ben úgy, hogy
szabad királyi városi státuszért folyamodnak. Elnyerésére
azonban csak akkor volt esélye a jobbágyközösségnek, ha
földesuraitól pénzen megváltakozik.

Egyezség a Dessewffy családdal
A Károlyiakkal nem sikerült egyezségre jutni, a

Dessewffy családdal azonban igen, mivel itt tizen-
ketten osztoztak a Nyíregyházáról befolyt jövedelem
felén. Az ebbõl származó gondok, a család egyes
tagjainak labilis anyagi helyzete, valamint az, hogy
Nyíregyháza nem tartozott a családi törzsbirtokhoz,
mind hozzájárult a város örökváltság iránti kérelmé-
nek elfogadásához. 1803. december 1-jén a Gerliczky/
Szuchács Mihály fõbíró vezette városi küldöttség
megegyezett a családdal, amely 320 ezer rénes fo-
rintért átadta földesúri jogait Nyíregyháza közössé-
gének. Az ígért összeg elõteremtése nagy feladatot
jelentett, hiszen sokkal több pénzre volt szükség, mint
amennyi a haszonvételek jövedelmébõl befolyt a
városkasszába. Bár a lakosok több mint fele megadóz-
tatható ingatlannal bírt, rövid idõ alatt nagy összeget
ebbõl a forrásból sem remélhettek a merész terveket
fontolgató elöljárók. Hitelt nyújtó bank nem lévén,
ismerõsöktõl kellett hosszabb-rövidebb idõre kölcsönt
kérni. A hitelezõk közül többen laktak Bécsben, Pest-
Budán, Debrecenben, Egerben, Eperjesen, Késmárkon,
Miskolcon, Nagykállóban, Nagykárolyban, Nagyvá-
radon, Pesten, Szomolnokon, Tállyán, Tolcsván.

Új típusú városgazdálkodás
A 19. század elején az egész országban alig volt olyan

település, amely felvállalta volna a megváltakozást és
ehhez hitelek felvételét, a kölcsönügyletek bonyolításá-
ra követendõ minta így nemigen volt, ezért saját maguk-
nak kellett kialakítani az új típusú városgazdálkodást.
Ebben alapoztak a hitelekre, amelyekbõl nemcsak a meg-
váltakozást törlesztették, hanem fejlesztéseket eszközöl-
tek a városi jövedelmek bevételének növelése érdeké-
ben, sõt a pénzt továbbkölcsönözve haszonnal forgatták
is. Az adófizetõ lakosok vagyoni gyarapodása érdekében
pedig különös gondot fordítottak a szállásokon, bérelt
pusztákon folytatott szántóföldi termelés és a piacképes
pusztai állattenyésztés kiterjesztésére, a kézmûvesek
számára céhalakításra és értékesítési lehetõségeket biz-
tosító országos vásárokra.

Rátermettséget kívánt az új helyzet
Azzal, hogy a Dessewffyek lemondtak földesúri joga-

ikról, a közösség a Károlyiak birtokostársa lett. Emiatt

Egy fontos, 200 éves történet: Nyíregyháza megváltakozása
még inkább fontossá vált, hogy a legrátermettebbek le-
gyenek a város vezetõi, illetve a jövedelmeket megfele-
lõ számú, képzettségû és meghatározott hatáskörrel ellá-
tott tisztségviselõi kar és állandó testület felügyelje, irá-
nyítsa. Az adókivetéshez fontos összeírásokra, az utcák,
építkezések rendjének megtartására 1803-ig az úriszék,
majd a jogkörét átvevõ communitasnak kellett felügyel-
ni, a városfejlesztés „kimódolására” városszépítõ bizott-
ság is alakult.

Váltság a Károlyiakkal,
három forrásra alapozva

A nyíregyházi elöljáróság 1823 nyarán értesült arról,
hogy a Károlyi család tagjai osztozkodni kívánnak. Mi-
vel a lánytestvérek kifizetéséhez pénzre volt szükségük,
most már elfogadták a város megváltakozás iránti kérel-
mét. A jószágigazgatójukkal folytatott tárgyalás ered-
ményeként a megváltakozás összegét 730 ezer bécsi érté-
kû forintban határozták meg. Ebbõl 200 ezret 1824-ben,
530 ezret pedig a következõ két évben kellett kifizetni
úgy, hogy az 1825-ben fi-
zetett után 4, az 1826-ban
fizetett rész után pedig 6%
kamatot számoltak fel. A
pénz elõteremtéséhez – az
elõzõ váltsághoz hasonló-
an – most is három forrásra
alapozhatott Nyíregyháza:
elsõsorban a városi bevéte-
lekre, amelyek többnyire a
regálékból és a lakosoknak
bérbe kiadott földek áren-
dájából tevõdtek össze.
Másodsorban számolni le-
hetett a lakosokra kiveten-
dõ újabb váltságadóval –
vállalva, hogy ezt az összeget sokáig a városnak
kell meghitelezni, hiszen ekkor még az elõzõ váltsá-
got sem fizette ki mindenki. A legnagyobb részt azon-
ban ekkor is az e célra felvett kölcsönök adták.

Általános öröm
Az elsõ fontos és sürgetõ feladatot annak a 110 ezer

bécsi forintnak az elõteremtése jelentette, amelyet a vá-
ros képviselõi 1824. szeptember 13-án átadtak a Károlyi-
ak megbízottjának. Ezt követõen kerülhetett sor a birtok-
ba iktatási ünnepségre 1824. október 26-án. Erre az alka-
lomra meghívták a környékbeli földesurakat, és a várme-
gye küldöttségének, valamint a helybeli lakosoknak a
jelenlétében a katolikus templom melletti nagypiacon
Erdélyi János, a Károlyiak jogigazgatója kinyilatkoztatta
a grófok nevében küldetése célját. Ezután Dézsi György
megyei fõjegyzõ és Draskóczy János városi fiscalis tar-
totta a Károlyiakat méltató és a város történetét felidézõ
beszédeket. A templomokban ünnepélyes istentisztele-
ten mondtak hálát. Az általános örömet az evangélikus
templom körül felállított mozsárágyúk lövései hirdették.
Ezután mindannyian a városszéli erdõbe mentek, ahol
Erdélyi leszakított egy tölgyfagallyat és jelképesen ek-
ként adta át az erdõt Benkõ István fõbírónak. A megvál-
takozás után új pecsétje lett a városnak SIGILLUM L.[iber]
OPPIDI NYIREGYHÁZA 1825 körirattal. Nyíregyháza
azelõtt váltotta meg magát, még mielõtt az országgyûlés
törvényesen engedélyezte volna. Minthogy a megválta-
kozást követõen az átengedett földesúri jussok az egész
közösséget illették, az 1803-as örökváltsághoz hasonló-
an a lakosokra most is vagyonaik arányában vetették ki a
váltságadót, amit 14 év alatt kellett kifizetni.

Honnan volt pénz?
Honnan tudták elõteremteni a szükséges pénzt a nyír-

egyháziak és miként igyekezett sáfárkodni a köz javai-

val az elöljáróság? Ahhoz, hogy a városi lakosság nagy
része fizetõképes volt a megváltakozáskor, nagyban hoz-
zájárultak a földesurakkal a betelepedésrõl kötött szer-
zõdések, amelyek által egyrészt mentesültek a legna-
gyobb teher, a robot alól, illetve gazdánként egy ara-
nyon kívül más szolgálattal nem tartoztak, másrészt az
elöljáróság által szervezett bérlések, amelyek révén ré-
szesültek a haszonvételekbõl. A lakosok lehetõséget kap-
tak továbbá az egyéni gazdálkodásra, a kézmûvesek te-
vékenységük folytatására. Megtermelt javaikat, állatai-
kat, szántóföldi terményeiket, szõtt-font áruikat, végszük-
ség esetén házukat, földjüket pedig szabadon értékesít-
hették, akár végleg eladhatták.

Kiadások, kölcsönök
A második váltságra 1824-ben a lakosoktól 60 316 ré-

nes forint gyûlt össze. A váltság fizetését így jelentõs rész-
ben a kölcsönök biztosították. A városnak, mint megbíz-
ható adósnak több százan hiteleztek, köztük Károlyi só-
gora, Rácz Demeter, Mittuch Ferenc fiscalis, bécsi és pesti
hercegnék, közel és távol lakó földesurak, különbözõ vá-

rosok polgárai és egyesületei,
a szélesebb régió egyházi,
jogi és magánszemélyei. A
kiadásoknál a kamatok mel-
lett számolni kellett még az
állandóan úton lévõ küldöttek
útiköltségével, valamint a
magukkal vitt sok „kedveske-
dõ ajándék” árával is. A köz-
vetlen fizetnivalók mellett
nem hagyhatók figyelmen kí-
vül azok a költségek sem,
amelyek a megváltakozás so-
rán a közösségre ruházott föl-
desúri jogokkal való éléshez
szükséges feltételek biztosítá-

sához voltak nélkülözhetetlenek. Így a gaz-
dálkodás szervezéséhez 60, majd 100 fõre nö-

velték a legfõbb testület, az electa communitas
tagjainak számát, létrehoztak egy 6, majd 12 fõs igaz-
ságszolgáltatással megbízott szenátust, kialakították a vált-
ságadókat kezelõ pénztárat.

Nagy lehetõséget kapott vele
Nyíregyháza

Mindent figyelembe véve az elsõ és második örök-
váltságra fizetettek közelítik a kétmillió forintot. Nem
csoda, hogy nemcsak a vármegyében, hanem a régi-
óban sem tudott ilyen típusú szerzõdésre vállalkozni
egyetlen közösség sem. Bár sok pénzt, idõt és fáradt-
ságot igényelt a megváltakozás, a város a földesúri
jogokkal nagy autonómiát, ítélkezési szabadságot,
gazdasági lehetõségeket kapott. „Nyíregyházán lát-
tam egész nagyságában az örökváltság eszméjét,
magát tanúsítani” – írta Madách Imre is.

Privilégium
A szép reményekkel indult és nagy anyagi terhet je-

lentõ megváltakozás után azonban a történelmi-politikai
helyzet már nem kedvezett ahhoz, hogy Nyíregyháza
megkaphassa a szabad királyi városi címet. Minthogy a
megváltakozást törvény még ekkor nem szabályozta, az
egyezség magánföldesúri szerzõdésnek számított. Így
hivatalos jogállása 1824 után sem változott, továbbra is
mezõváros maradt. Különleges jogállásúvá csak V. Ferdi-
nánd 1837. augusztus 31-én aláírt privilégiumával vált,
amelytõl a nyíregyháziak helyzetük rendezését, az ak-
kor már 17 és fél ezer lakosú város gazdaságának és ipa-
rának gyarapítását, gyermekeik mesterségekre, mûvésze-
tekre való taníthatását remélték.

Kujbusné dr. Mecsei Éva
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A napokban a sajtó is végigjárhatta a Déli Ipari Park
óriásira bõvült területét, ahova világcégek érkeznek a
munkahelyteremtés folyamatos szükségessége jegyében.
A kormányzat által is prioritásként kezelt program mel-
lett a fejlesztés elõnyeirõl, a Júlia Fürdõ sorsáról, vala-
mint az elsõ félévi városi fejlesztési csomagról is kérdez-
tük dr. Kovács Ferenc polgármestert.

– Nemrégiben helyszíni bejárás volt a Déli Ipari Park-
ban, ahol az építkezések jelei is látszottak a kormány ál-
tal 192 milliárd forinttal finanszírozott programban.

– A földmunkákkal megkezdõdött a Déli Ipari Park inf-
rastruktúrájának a kiépítése, melynek nagyságát jelzi, hogy
ez önmagában egy 9 milliárdos szerzõdés keretében zaj-
lik. Aki látta a felvételt, meggyõzõdhetett róla, ilyen beru-
házás még nem volt Nyíregyházán. Ez Magyarország egyik
legnagyobb méretû iparipark-fejlesztése, a korábbi, 130
hektáros terület betelt, ehhez vásároltunk még 640 hek-
tárt, de nemcsak a mennyiség, a minõség is számít. A kor-
mányzati forrásból megvalósuló program teljes közmûvesí-
tettséget jelent. Az utak mellett kerékpárutak épülnek, és a
közvilágítás, a víz-, a szennyvíz-, a csapadékvíz-elveze-
tés, a gáz-, a villanyhálózat kiépítésén túl a közbiztonság-
ra is gondolunk, 182 kamera vigyázza majd a biztonságot,
az elsõ, 33 milliárdos ütemben, a következõ fázis terveit
év végére várjuk.

Elér minket is a technológiai váltás

– Miért van szükség egyáltalán ekkora méretû
iparipark-beruházásra, újraiparosításra?

– Több szempontból meg lehet közelíteni a kérdést.
Elõször is, zajlik egyfajta ipari forradalom, technológi-
ai váltás a világban, és ez elért Nyíregyházára is. Gon-
doljunk az Electrolux bezárására, mellyel 650 munka-
hely szûnt volna meg, ám szerencsére egy másik svéd
cég, a Qvantum megvásárolta a telephelyet, s õsztõl
már indulhat a hõszivattyúk gyártása, melynek szere-
pe az energiaválság óta felértékelõdött. A másik, hogy
új munkahelyek kellenek, mert munkahelyek fognak
megszûnni. Ez a technológiai váltás leglátványosab-
ban az elektromosautó-iparral jelenik meg, ez a hét-
köznapjainkat is érinteni fogja, ami nem évtizedek,
hanem csak évek kérdése. Az elektromos autókhoz
jóval kevesebb alkatrész kell, a Volvo épp most fejez-
te be a dízelüzemû kocsik gyártását. Az egyik befekte-
tõnk, a német Boysen az épülõ BMW gyár beszállítója
lesz. Eddig kipufogókat készítettek, de most váltaniuk
kellett.

A nívós munkahelyek teremtése az alap

– Másrészt láthatjuk, hogy irtózatos beruházások tör-
téntek az elmúlt években Debrecenben, amivel megje-
lenik a munkaerõigény, már toboroznak, nagy a verseny,
az itteni cégek sem teljesen nyugodtak. Itt kapcsolom
össze ezt a fontos dolgot azzal, amivel elindítottam
2019-ben a gazdaságfejlesztési programot, hogy állít-
suk meg azt az évtizedes kivándorlást, ami Nyíregyhá-
zát érinti, s még fokozottabban sújtja az egész várme-
gyét. Sok fiatal azzal megy el tanulni, hogy szeretne
visszajönni, dolgozni, letelepedni, ám a terveknek csak
töredéke valósulhatott meg. Az alap a nívós munkahe-
lyek kérdése, ami a gazdaságfejlesztés egyik eredmé-
nye, a másik a lakhatás, ezért indította az önkormány-
zat 2019-ben a Nyíregyháza hazavár programot, a kor-
mányzati támogatás mellett. Arra számítok, hogy a fia-
tal házasok érkezése az ipari park fejlesztésével több-
szörözõdni fog. Ha pedig nem tudunk munkahelyeket
biztosítani, akkor a kivándorlás még fokozódhat is. Erre
egy gyógymód van, a folyamatok Nyíregyházán elin-
dultak, a következõ 5 éven belül legalább 5–6000 nívós
munkahely létesül, ezek ugyanis nem segédmunkáso-
kat alkalmazó üzemek lesznek, hanem fejlett technoló-
giával érkeznek.

Soha nem látott mértékû fejlesztés-
sorozat Nyíregyházán

– Az új betelepülõk mind a már emlegetett technoló-
giaváltáshoz kapcsolódnak?

– Természetesen, ez az egyik lényeges pontja a beruhá-
zásoknak. A dél-koreai W-Scope szeparátorfilmeket készít
majd, ami az akkumulátor egyik alkotórésze, így megta-
lálható telefonokban, laptopokban és az elektromos au-
tókban is, és ugyanúgy ez lesz az elsõ gyára Európában,
mint a kínai Sunwodának. Ez újabb lehetõségeket rejt, már
elkezdtük a tárgyalásokat a kutatásfejlesztésrõl is, a cégek
hosszú távon gondolkodnak. Amellett, hogy a kormány a
fejlesztéssel 192 milliárd forintot fektet a nyíregyházi gaz-
daságba, ami országos jelentõségû, ezek a beruházások
még legalább 1000 milliárdot jelentenek. Mikor volt Nyír-
egyházán ilyen volumenû fejlesztéssorozat?

– A számok mögött milyen, a nyíregyháziak számára is
érezhetõ elõnyök rejlenek?

– Az egyik legnyilvánvalóbb következmény az adóbe-
vételek növekedése. Tavaly 18 és fél milliárd forint volt az
adóbevétele a városnak, míg 2010-ben mindössze 7,1
milliárd. Azt remélem, hogy idén átlépjük a 19 milliárdot,
de a nagyságrendeket érzékeltetve, ez 5 év múlva minden
jel szerint legalább duplázódni fog.

Növekvõ adóbevételek, több lehetõség
– Mit jelent ez a városnak?
– Amikor ez 14 évvel ezelõtt csak 7 milliárd volt, gya-

korlatilag elment hiteltörlesztésre. Ezzel szemben ma a vá-
rosnak nincs egy fillér hitele, nincsenek kifizetetlen szám-

helyzet ezzel az intézménnyel, melyrõl egyre több men-
demonda kering a közösségi médiában, még a tulajdonjo-
ga kapcsán is?

– Szögezzük le: semmit nem adtunk el, a Júlia továbbra
is az önkormányzat tulajdona, ugyanúgy, mint a Hunguest
Hotel, meg minden más! Szerintem politikailag hátulról
mozgatott pletykák terjedtek el a Júlia Fürdõ eladása kap-
csán, sõt, azt kell mondjam, a város vagyona százmilliár-
dos nagyságrendben nõtt az elmúlt 11 évben, amellett,
hogy nincsenek rajtuk hitelek, tehermentesek vagyunk. Az

energiaválság kezdetén a Júlia Fürdõt is bezártuk, mint sok
minden mást egy észszerû gazdálkodás keretében. Elmond-
tam már korábban, a nyitvatartásával 1 milliárd 250 millió
forintot „égettünk” volna el éves szinten, holott biztosítot-
tuk a fürdõzés lehetõségét a lakosság és a turisták számá-
ra. Hál’ istennek, egy hiánypótló beruházás keretében van
már belvárosi uszodánk, az úszók mehettek oda, a szau-
názást átszerveztük Sóstóra, az Aquarius fürdõbe, ahol fej-
lesztettünk is.

Átfogó vizsgálatok a tisztánlátásért
– Ugyanakkor tavaly kértem két kimutatást a Júliával

kapcsolatban. Az egyik februári, a másik májusi volt, s bár
a korábbi irtózatos emelkedés után az energiaárak csök-
kentek, februárban napi 1 millió 350 ezer forint lett volna
a veszteség, ami éves szinten nagyjából 500 millió forint,
s bár májusra ez csökkent, így is napi 830 ezer mínusszal
kellett volna számolni, ami évi kb. 250 millió. Na most az
a kérdés, hogy a város pénzét erre kell fordítani? Hozzáte-
szem, kértem olyan kimutatást is, hányan jártak a Júliába?
Hétköznaponként 250 körüli volt az átlag látogatószám,

lái, felhalmozott adósságai, pénzügyileg nagyon stabil az
önkormányzat, ezeket a bevételeket úgyszólván teljes egé-
szében a város fejlesztésére tudja fordítani. Vegyük az utak
példáját, ami állandó téma. 2010-ben a 610 kilométeres
önkormányzati úthálózatból csak 260 volt aszfaltozva, an-
nak is majdnem fele felújításra szorult, sõt, még a belvá-
rosban is volt 7 földút, és emlékezhetünk az Univerzum
mögötti „parkoló” áldatlan állapotára. Elõször ezeket kel-
lett megoldanunk, 50 kilométeren építettünk pormentes
utat, és az összes, belvárosba vezetõ gyûjtõutat felújítot-
tuk, a kerékpárutakat hálózattá szervezve 80 kilométerre
bõvítettük, 29 csomópontot építettünk meg vagy át, ebbõl
14 körforgalom lett. Hol tartanánk, ha ezt nem csináltuk
volna meg?

Folytatódnak az útfejlesztések is

– Persze elõre nézünk, mert van mit tenni, de a nehezén
túl vagyunk. A Déli Ipari Parkot is tudatosan tervezzük, ami
jellemzõ az összes beruházásunkra. A több ezer munka-
hely teremtése óriási teherforgalommal jár, ezért eleve ter-
veztünk oda, az autópálya mellé új lejárókat, így az új cé-
gek közvetlenül felmennek a sztrádára, nem terhelik a vá-
ros közlekedési rendszerét. A legfontosabb elem, hogy a
nagykörút idei bezárása után a közeljövõben a külsõ kör-
gyûrû is teljesen elkészüljön.  Nyírszõlõs és Nyírtura között
van egy 17 kilométeres szakasz, aminek a tervezése már
több mint egy éve folyik, ez is stratégiai fejlesztési célunk.

– Az év elején bejelentettek egy komoly felújítássoro-
zatot. Mivel még nem futnak az uniós pályázatok, itt is az
adóbevételek, a saját források jelentik a hátteret?

– 80 millió forintot kaptunk elõkészítésre, és a TOP Plusz
pályázatok nagy részét már kiírták, a pályázatokat 10 milli-
árdos nagyságrendben már beadtuk. Nyíregyháza a mosta-
ni hétéves uniós idõszakban ugyanis 53,5 milliárd, úgymond
dedikált forrást kap a TOP Plusz programban, ami a legtöbb
a megyei jogú városok között – a második Debrecennek
tízmilliárddal kevesebb jut. Ezt nyilván teljes mértékben fej-
lesztésekre fogjuk fordítani. De jól mutatja a város gazdasá-
gi erejét, hogy most közel kétmilliárdot tudtunk saját erõbõl
szánni 25 helyszínen út-, 29 ponton járdafelújításra – mert
ilyen a pénzügyi gazdálkodásunk. Most gondoljuk el, hogyha
lesz mondjuk 40–50 milliárd adóbevételünk néhány év
múlva, ennek a sokszorosát fordíthatjuk fejlesztésre, min-
den évben! Mindez egy energiaválsággal, háborús helyzet-
tel sújtott esztendõ után történik.

Az önkormányzaté a Júlia Fürdõ
– A Júlia Fürdõ is az energiaárak elszabadulása kap-

csán zárt be, de többen várják az újranyitását. Mi most a

hétvégén ment fel 350-ig. Számoljunk: mindenki egyre
olcsóbb jegyárakat szeretne, vagy ingyenességet, miköz-
ben a fürdõk nem rezsivédettek. Kértem átfogó mûszaki
vizsgálatot is, aminek eredménye nyárra lesz meg. Az utób-
bi idõben sok felújítás történt, de ezek arra voltak elegen-
dõek, hogy egyáltalán mûködhessen az elmúlt tíz évben!
Szörnyû állapotban vettük át a Júliát, de igyekeztünk meg-
menteni, felújítani azt, volt olyan medence, amit attól kel-
lett megóvni, nehogy leszakadjon. A gyógyvizes kút mû-
ködtetése is komoly kihívás volt, hiszen nagyon elörege-
dett, vélhetõen új kutat kell fúrni.

Számolunk és várjuk a pályázatokat
– Ha jövõre az uniós források fizikálisan is megérkez-

nek, nekünk van olyan keretünk, amiben turisztikai fej-
lesztések vannak. Persze tízszer meg fogjuk nézni, mi a
legértelmesebb a város számára, mi a legokosabb, a leg-
hasznosabb döntés – ennek az elõzetes vizsgálata folyik.
Meg kell nézni az újranyitás utáni költségeket, de azt gon-
dolom, nem lehet majd nyereséggel mûködtetni a Júliát.
Irtózatos jegyárak kellenének, de akkor meg visszaesne a
látogatószám. Van egy olyan szint, ami elviselhetõ, de ez
nem évi 250 milliós mínusz, hanem mondjuk pár tízmilli-
ós, felelõsséggel át kell gondolni, hogy ezt vállalhatjuk-e,

A W-Scope lassan a próbagyártásoknál tart, és a zöldátálláshoz kapcsolódó elektromosautó-ipar egyik alkatrészét,
szeparátorfilmeket készít majd a Déli Ipari Parkban

A német Boysen is elkezdte megvalósítani a beruházást, a BMW-nek gyártanak majd acélházakat az elektromos
autókhoz az ipari parkban

Az áprilisi helyszíni bejáráson dr. Kovács Ferenc polgár-
mester dr. Podlovics Roland alpolgármesterrel mutatta

meg a sajtónak a hazai léptékben is jelentõsnek számító,
világcégek fogadására alkalmas iparterületet

mert ne feledjük, azt a több százmilliós kiadást másra is
fordíthatjuk! De még nincs vége a vizsgálatnak, várom a
végleges eredményeket. Európai parlamenti választás lesz,
tehát õszig kizárt – amíg feláll az új bizottság –, hogy elin-
duljanak a dolgok. Optimálisan leghamarabb év végére
teszem ezt a fordulatot, hogy jöjjenek az EU források, ezek
tõlünk független folyamatok.

– A közösségi médiában arról is posztolt nemrégiben két
ízben, hogy folytatódik az óvodaudvarok fejlesztése is.

– Ez szintén az elsõ félévi fejlesztési csomagunk része,
aminek elõzménye, hogy mind a 34 önkormányzati óvo-
dát és 9 bölcsõdét felújítottuk legalább energetikailag, s a
35.-et, valamint a 2 új bölcsit eleve ilyen szemlélettel épí-
tettük. Csak jelzem, ezzel párhuzamosan zajlik az ener-
giatakarékos LED-ek kiosztásának második köre, mert ren-
geteg nyíregyházi pályázott az ingyenes lehetõségre, és
ugyancsak a zöldprogramunk része a fásítási program, ami
azért kötõdik a nevemhez, mert így még nagyobb a vonz-
ereje a cégek, vállalkozások számára is. Visszatérve az
óvodákra, a kisgyerekekkel foglalkozó intézményeink pri-
oritást élveznek. S ugyanez a helyzet a szociális rendszer-
rel, az idõsekkel is, mert mindig azt mondom, egy társada-
lom, egy város értékét, erejét az mutatja legjobban, hogy

A Júlia Fürdõ sorsa egyáltalán nem dõlt el: az önkor-
mányzat tulajdonában van, felújítási forrásokra vár, és

átfogó vizsgálat része a fenntarthatósága

Az önkormányzati óvodák felújítássorozata után az
udvarokra is figyelmet fordít az önkormányzat, jelenleg

nyolc helyen

A képekbõl sem látszik igazán, mekkora mértékû a beruházás, amely 640 hektár új befektetési terület infrastruktúrá-
ját teremti meg az új munkahelyek érdekében

viszonyul a kicsikhez és az idõsekhez. Most 8 udvar fel-
újítása folyik, de ez is megkezdõdött évekkel ezelõtt pél-
dául a Michelinnel, akik a gumiborítást biztosították az
udvarokhoz. Egyébként évente a szigorú takarékos gaz-
dálkodásának eredményeként mindig volt maradvány, amit
két részre osztottunk. Az egyikbõl a földutak kiviteli terve-
it rendeltük meg, ezért a felkészültségért kaphattunk a kor-
mányzattól milliárdokat e célra, a másikat pedig a beltéri
játszóeszközökre fordítottuk. Ha jól emlékszem, ez 12
millió forint körül volt, ami aztán felment 40–50 millióig.

Soha nem látott mértékû iparipark-beruházás a nívós munkahelyekért, a biztonságért, a fiatalok megtartásáért



szín természetesen a Sóstói Múzeumfalu lesz, ahol 600
férõhelyes lelátó várja majd a nézõket. Bacskai Zsolt, a
Mandala Dalszínház színésze, egyben informatikusa egy
technikai újításról számolt be az eseményen, elmondta,
az idén már konkrét helyre szólnak az egyes elõadások
jegyei, a nézõtér három szektorra osztott.

Visszatérnek a nagysikerû elõadások
Ami viszont évrõl évre nem változik, az az elõadások

színvonala – 2024-ben is lesznek saját produkciók, ven-
dégelõadások és esti mesék gyermekeknek. – Az elõzõ
nyári premiert, a Liliomfi címû zenés vígjátékot is bemu-
tatjuk idén, amit nagy sikerrel játszunk szerte az ország-
ban. Lesz egy másik produkciónk, ami a tavalyelõtti pre-
mier volt, ez pedig a Charley nénje, amivel szintén az
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Térségünk legnagyobb múltú szabadtéri produkciója,
a Mandala Nyár idén is színes programokkal készül júli-
us 5-e és augusztus 21-e között a Sóstói Múzeumfaluban.
A Mandala Dalszínház április 8-ai sajtótájékoztatóján el-
hangzott, az idei évben újdonság, hogy helyre szóló je-
gyekkel várják a nézõket.

Vígjáték, musical, operett gála, zenés mesejáték, inter-
aktív gyermekelõadás és színházi duó-koncert is várja a
nézõket a Mandala Nyár 2024 programjain.

Elkészült a repertoár
Az idei esztendõben a megszokottól hamarabb hullt le a

lepel az immár 33. Mandala Nyár elõadásairól, a Sóstói
Múzeumfalu Pálinkaházában megtartott sajtótájékoztatón a
komplett mûsortervet ismertették a szervezõk. – Mindig szük-
séges, hogy valamilyen pályázati összegre is szert tegyünk
és nyerjünk. Két évre kellett pályáznunk, így már tudtuk,
hogy mennyi támogatás áll idén rendelkezésre a Mandala
Nyárhoz, ezért idõben, még õsszel-télen elkezdtük a szer-
vezést. Nagy örömünkre szolgál, hogy már húsvét után, áp-
rilisban el tudjuk mondani az idei kínálatot – nyilatkozta
Bódis Gábor, a Mandala Dalszínház ügyvezetõje.

Idén helyjegyet válthatunk
A sajtótájékoztatón elhangzott, a szervezéskor az idei

esztendõben is törekedtek a mûfaji sokszínûségre, a hely-

Mandala Nyár:  vígjáték, musical, operett és koncert is
várja majd a nézõket

országot járjuk és nagyon sokat játsszuk, a nézõk pedig
kérték, hogy szeretnék újra látni Nyíregyházán is. Egy régi-
új premierünk is lesz, 2009-ben mutattuk be Ray Cooney
A miniszter félrelép címû vígjátékát, amit szerintem min-
denki ismer filmrõl, vagy akár régebbi elõadásról is. Most
egy vadonatúj mûvet hozunk, új és régi szereplõkkel, új
díszlettel, jelmezzel és egy kicsit felfrissített darabbal –
részletezte az elõadásokat Kovács Attila, a Mandala Dal-
színház színésze.

Sokszínû kulturális kavalkád
A saját produkciók mellett a szervezõk nagy odafi-

gyeléssel válogatták össze a vendégelõadásokat, érke-
zik Horgas Ádám Ments meg szerelem! címû musical
vígjátéka, a Rátonyi Róbert Színház a Borban az igaz-
ság, borban a vigasz címû gáláját hozza el, Földes Lász-
ló, Hobo augusztus 6-án a Halj meg és nagy leszel! címû
mûsorral érkezik Nyíregyházára, majd a Turay Ida Szín-
ház Vándor Évával és Mikó Istvánnal mutatja be az Öröm-
szülõk címû darabot. A VIDOR Fesztiválon különdíjat
nyert Loft címû komédia augusztus 17-én ígér remek idõ-
töltést Auksz Évával, Sajgál Erikával és Trokán Annával,
a záróakkord augusztus 21-én pedig az Anna and the
Barbies színházi koncertje lesz. A lehetõség pedig már
el is indult a helybiztosításra idõszakos kedvezménnyel.

(Szerzõ: Farkas Fanni)
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZATI KIÍRÁS
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

a közszolgálati tisztviselõkrõl szóló 2011. évi CXCIX. törvény 45. §
(1) bekezdése alapján pályázatot hirdet

adóügyi ügyintézõ munkakör betöltésére.

Betöltendõ állás munkakörének szakterülete (munkakörcsalád): Adó/jövedéki.
Betöltendõ állás jogviszonya: Közszolgálati jogviszony (Kttv.).
Foglalkoztatás idõtartama, munkaideje, munkarendje, jellege: határozatlan idejû, 40 óra,
általános, teljes munkaidõ.

A közszolgálati jogviszony idõtartama: határozatlan idejû közszolgálati jogviszony (6 hó-
nap próbaidõvel).

Munkavégzés helye: Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye, 4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.

A munkakör betöltõje által ellátandó feladatkörök:
Nyíregyháza MJV Polgármesteri Hivatal illetékességébe tartozó adók vonatkozásában helyi
adókkal kapcsolatos feladatok ellátása, egyéb adóztatási feladatokban való közremûködés.

A munkakörhöz tartozó fõbb tevékenységi körök:
Helyi iparûzési adóztatással kapcsolatos feladatok ellátása, így különösen az adóbevallások
ellenõrzése, feldolgozása, hiánypótlás kiküldése, önellenõrzések feldolgozása az ASP ADÓ
Informatikai Szakrendszerben, NAV elektronikus adatszolgáltatások feldolgozása, ellenõrzé-
se, bevallási kötelezettséget nem teljesítõ adózók felszólítása, mulasztási bírságolás, adóelõ-
leg-módosítás iránti kérelmek intézése, fizetési kedvezmény iránti kérelmek ügyintézése,
ügyfélszolgálati feladatok ellátása, ügyféltájékoztatás, ügyiratkezelési részfeladatok ellátása.

Jogállás, illetmény és juttatások:
A jogállásra, az illetmény megállapítására és a juttatásokra a közszolgálati tisztviselõkrõl
szóló 2011. évi CXCIX. törvény rendelkezései, valamint Nyíregyháza MJV Polgármesteri
Hivatala Közszolgálati Szabályzata az irányadók.

Jogállásból eredõ pályázati feltételek:
– Magyar állampolgárság. – Büntetlen elõélet (erkölcsi bizonyítvány).
– Cselekvõképesség. – Vagyonnyilatkozat-tételi eljárás lefolytatása.

Elvárt végzettség/képesítés:
– Felsõfokú végzettséghez kötött szakképesítés alapképzés (BSc vagy BA), Könyvelés és adó-
zás, 29/2012. (III. 3.) Korm. rendelet 1. melléklet 19. I. besorolási osztály.
– A 29/2012. (III. 7.) Korm. rendelet 1. melléklet szerint a 19. Pénzügyi és számviteli feladatkör.

Az I. besorolási osztályban:
– Felsõoktatásban szerzett gazdaságtudományi, közszolgálati, mûszaki menedzser, gazda-
sági agrármérnöki, jogi szakképzettség; vagy felsõoktatásban szerzett szakképzettség és gaz-
daságtudományi, statisztikai, informatikai, mûszaki, logisztikai felsõfokú, illetve mérlegké-
pes könyvelõ szakképesítés.
A II. besorolási osztályban:
– Gazdasági középiskolai végzettség; vagy középiskolai végzettség és gazdaságtudományi,
statisztikai, banki ügyintézõi, informatikai, mûszaki, logisztikai, menedzserasszisztens szak-
képesítés.

A pályázat elbírálásánál elõnyt jelent:
– Adóigazgatásban, különösen önkormányzati adóigazgatásban szerzett szakmai tapasztalat.
– ASP ADÓ Szakrendszer ismerete.
– IRMA Ügyiratkezelõ Szakrendszer ismerete.
– Közigazgatási alapvizsga.
– Vezetõi engedély.

A pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolások:
– A 87/2019. (IV. 23.) Korm. rendelet 1. sz. melléklete szerint részletes szakmai önéletrajz
(fényképes), a pályázó eddigi munkahelyeinek, munkaköreinek ismertetésével,
– szakmai célokat tartalmazó motivációs levél,
– iskolai végzettséget, képzettséget igazoló okiratok másolata.
– 90 napnál nem régebbi, a közszolgálati tisztviselõkrõl szóló 2011. évi CXCIX. törvény
42. § (4) bekezdés a) és b) pontjában meghatározott feltételeknek megfelelõ hatósági erkölcsi
bizonyítvány vagy hiteles másolata.
– A pályázó nyilatkozata, hogy a pályázó személyes adatainak a pályázati eljárással össze-
függésben szükséges – a Nyíregyháza MJV Polgármesteri Hivatala általi – kezeléséhez hoz-
zájárul.

A munkakör betöltésének tervezett idõpontja: A munkakör az elbírálást követõen azonnal
betölthetõ.

A pályázat benyújtásának határideje: 2024. 04. 19. 14.00 óra.

A pályázat elbírálásának határideje: 2024. 04. 27. 16.00 óra.

A pályázati kiírással kapcsolatosan további információt az emberi erõforrás menedzsment
nyújt (06-42/524-524/103. mellék).

A pályázat elbírálásának módja: A pályázatokat Nyíregyháza MJV Polgármesteri Hivatala
címzetes fõjegyzõje bírálja el. A pályázat kiírója a pályázat eredménytelenné nyilvánításá-
nak jogát fenntartja.

A pályázatok benyújtásának módja:
– Elektronikus úton az „adóügyi ügyintézõ” tárgy megjelöléssel a humanpolitika@nyiregy-
haza.hu e-mail-címre, szkennelve.
– Személyesen, Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Emberi Erõforrás
Menedzsment (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1. sz.).

A pályázati kiírás további közzétételének helye, ideje:
– Nyíregyházi Napló (2024. 04. 15.)
– Nyíregyháza város honlapja: www.nyiregyhaza.hu (2024. 04. 09.)
– Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala hivatalos honlapja:  www.varosha-
za.nyiregyhaza.hu (2024. 04. 09.)

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

H I R D E T M É N Y
az óvodai felvételrõl

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata a nevelési-oktatási intézmények mûködésérõl és
a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet 20. § (1) be-
kezdése szerint tájékoztatja az érintett szülõket/törvényes képviselõket, hogy a 2024/2025-ös neve-
lési évre történõ óvodai jelentkezés idõpontja:

2024. április 29-30. (hétfõ-kedd) 7.30–17.30 óra és 2024. május 2. (csütörtök 7.30–17.30 óra
A nemzeti köznevelésrõl szóló 2011. évi CXC. törvény (a továbbiakban Nkt.) 8. § (2) bekezdése

alapján a gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a harmadik életévét betölti, a
nevelési év kezdõ napjától legalább napi négy órában óvodai foglalkozásokon vesz részt.

Az óvodába a 2024/2025-ös nevelési évre a 2020. szeptember 1. és 2021. augusztus 31. közötti
idõszakban született gyermekek beíratása kötelezõ.

Az óvodai jelentkezéshez a „JELENTKEZÉSI LAP Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányza-
ta fenntartásában mûködõ óvodába a 2024/2025. nevelési évre” címû nyomtatványt szükséges ki-
tölteni, amelyet bármelyik önkormányzati fenntartású óvodában be lehet szerezni, vagy letölthetõ a
http://varoshaza.nyiregyhaza.hu oldalról.

A beiratkozáskor be kell mutatni: a gyermek nevére kiállított személyazonosságot igazoló ható-
sági igazolványok, továbbá a szülõ személyazonosságát igazoló hatósági igazolványok és lakcímet
igazoló hatósági igazolványa, sajátos nevelési igényû gyermek esetén a szakvélemény másolata,
munkáltatói igazolás a körzetben dolgozó szülõtõl, amennyiben nem a körzetben lakik. Amennyi-
ben a szülõ az elektronikus jelentkezési formát választja, a gyermek óvodai nevelésének elsõ napján
kell bemutatni a fent megnevezett dokumentumokat.

A kitöltött jelentkezési lapot a szükséges mellékletekkel együtt az elsõ helyen megjelölt in-
tézményben kell leadni, illetve amennyiben a szülõ/gondviselõ az elektronikus jelentkezési formát
választja, e-mailben megküldeni az intézmények részére. Az elektronikus jelentkezést az elsõ he-
lyen megjelölt intézmény e-mail-címére kell elküldeni a mellékletekkel együtt. A nevelési intézmé-
nyek e-mail-címe megtekinthetõ a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/varoshaza/altalanos-koezzeteteli-
lista/7164 oldalon.

Az önkormányzati fenntartású óvodák körzetjegyzéke megtekinthetõ bármelyik óvodában, illetve
a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu oldalon.

A szabálysértésekrõl, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerrõl szóló
2012. évi II. törvény 247. § (1) bekezdés a) pontja alapján „Az a szülõ vagy törvényes képviselõ, aki
a szülõi felügyelete vagy gyámsága alatt álló gyermeket kellõ idõben az óvodába, illetve az iskolába
nem íratja be, szabálysértést követ el”.

A gyermekek felvételérõl a jelentkezés utolsó határnapját követõ 30 napon belül hoz döntést az
érintett intézmény vezetõje, melyrõl a szülõt írásban értesíti. A felvételi kérelem elutasítása esetén az
értesítés kézhezvételét követõ 15 napos határidõn belül a gyermek szülõje/törvényes képviselõje
Nyíregyháza Megyei Jogú Város címzetes fõjegyzõjének címzett, de az érintett óvodának megküldött
jogorvoslati kérelmet nyújthatnak be.

Óvodaköteles gyermek esetében az EMMI rendelet 20. § (2) bekezdése alapján a napi négy órá-
ban óvodai nevelésre kötelezett gyermek szülõje, ha gyermeke az óvodakötelezettségét külföldön
teljesíti, köteles arról a beiratkozás idejének utolsó határnapját követõ tizenöt napon belül írásban
értesíteni az Oktatási Hivatalt. A bejelentési kötelezettségüket a www.oktatas.hu oldal Köznevelés
menüpontjának Külföldre távozás bejelentése pontjából, vagy a https://www.oktatas.hu/kozneveles/
kulfoldre_tavozas_bejelentese linken elérhetõ elektronikus ûrlap kitöltésével és postai úton történõ
beküldésével tudják teljesíteni.

A szülõ tárgyév április 15. napjáig az Nkt. 8. § (2) bekezdése szerinti felmentést kérhet gyermeke
részére a megyei kormányhivatal általános illetékességgel eljáró járási hivataltól. A Nyíregyházi
Járás területérõl az óvodakötelezettség teljesítése alóli felmentést a szülõ által írt kérelemmel lehet
kérelmezni a Nyíregyházi Járási Hivatal Hatósági Osztályához (4400 Nyíregyháza, Hõsök tere 5.)
címzett írásban megküldött vagy személyesen átadott levélben.
Nyíregyháza, 2024. március 18. Dr. Szemán Sándor

címzetes fõjegyzõ

Kézmûves kavalkád a városi könyvtárban
Kézmûves foglalkozások várták az ér-

deklõdõket április 6-án a könyvtárban. Az
Aranykapu Népmûvészeti Egyesület is
csatlakozott a Népi Kézmûves Alkotóhá-
zak és Mûhelygalériák XI. Országos Heté-
hez, ahol megismerhették többek között
a bõrmûves mesterséget, a gyöngyfûzést
és a hagyományos tojásfestõ technikákat.

Színes és többsoros kiegészítõk – külön-
bözõ technikákat alkalmazva készültek a
gyöngy nyakláncok a Móricz Zsigmond
Megyei és Városi Könyvtárban. Az érdeklõ-
dõk is bepillantást nyerhettek a mesterségek-
be, sõt, akár ki is próbálhatták a saját kéz-
ügyességüket. Öt szakágban mutatták be
a tevékenységüket az alkotók.

Kreatív foglalkozások
Lukács Zsolt bõrmûves saját, kézzel ké-

szített kiegészítõit hozta el magával Nyír-
egyházára, aki egy új tagja a programot
szervezõ Aranykapu Népmûvészeti Egye-
sületnek. Gyermekkora óta szereti a bõrt,
mint alapanyagot, évekkel ezelõtt egy kü-
lönleges bicskatok keltette fel az érdeklõ-
dését, ekkor döntött úgy, hogy ezt a mes-
terséget választja. – Azok az általam készí-
tett eszközök a kedvenceim, amelyek en-
gedik, hogy kibontakozzam, engedik a
mûvészi szabadságot, mert ott van lehetõ-

ségem kreatívkodni, feszegethetem a hatá-
raimat és belevihetek mindig egy kis újdon-
ságot – mesélte Lukács Zsolt bõrmûves.

Országos kezdeményezés
Az Aranykapu Népmûvészeti Egyesület

még 1989-ben alakult, küldetésük és cél-
juk, hogy összefogják a helyi kézmûves
alkotókat a városban. – A mai rendezvény
része egy nemzetközi kézmûves program-
nak. 11 évvel ezelõtt Magyarországon az
Alkotóházak Egyesülete csatlakozott ehhez
a kezdeményezéshez, majd Nyíregyházá-
ról az Aranykapu Népmûvészeti Egyesület
is az elsõk között. Azóta minden progra-
mon részt veszünk – nyilatkozta az Arany-
kapu Népmûvészeti Egyesület elnöke,
Mussó László.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Színes évad áll Szabó Nikolett mögött
Jó próbafolyamatok, hat bemutató, remek szerepek és kihívások jellemzik színmûvésznõnk évadát

Nyíregyházán rögtön mélyvízbe került, hat bemutató
részese lett. A Delilában õ Ilonka, a cukrászlány; a Bo-
gyó és Babócában Ugri, a szöcskelány; a Bolha a fülbe
elõadásban Raymonde Chandebise, a féltékeny feleség; a
Don Juanban Donna Elvira és Laura; a Nõk az idegössze-
omlás szélénben õ Pepa, a fõszereplõ; míg az Anconai
szerelmesekben Viktória, a magyar lány.

Szabó Nikolett Hajdúböszörményben nõtt fel, Debre-
cenben járt középiskolába, a Kaposvári Egyetem színmû-
vész szakán végzett, s a Csiky Gergely Színházban töltött
öt esztendõ után lett társulatunk tagja.

– Kaposváron a színház csodálatos ragyogó csillagá-
nak neveztek, az év színésznõje lettél és megkaptad a
Komor István-gyûrût. Az utolsó elõadásod után vastaps-
sal búcsúzott tõled a közönség, látszott, hogy imádnak.
Miért jöttél el?

– Már korábban felvetõdött, hogy másutt is szívesen
kipróbálnám magam. Talán azért is, mert valamelyest át-
láttam, hogyan mûködik ott a vidéki színházi struktúra,
sok mindent megtapasztaltam. Az elsõ gondolatom az volt,
hogy jó lenne alternatívokkal dolgozni, sokkal kísérlete-
zõbb elõadásokat létrehozni, ami vidéki színházi körül-
mények között nem feltétlenül megvalósítható. Az elsõ
próbálkozásom még Kaposváron volt, amikor egy mono-
drámát állítottam színpadra az utolsó évemben. Ott aztán
beleadtam mindenfajta kísérletezést, amit addig vissza-
tartottam magamban. Szerencsére sokkal jobban fogad-
ták, mint vártam, viszonylag sokszor elõadhattam.

– Hogyan lettél a Móricz Zsigmond Színház társulatá-
nak tagja?

– Az a gondolat motivált: jó lenne mást és máshol ki-
próbálni, annak ellenére, hogy nagyon szerettem ott len-
ni. Nem számítottam erre a nagy búcsúztatásra a nézõk
elõtt, a vastapsra. Nagyon meglepõ volt számomra és ha-
talmas megtiszteltetés. Mindez az ott töltött öt év megko-
ronázása volt, valamit talán ott tudtam hagyni magamból.
Amúgy a mai napig visszajárok, a Meseautóban még ját-
szom Kaposváron és nagyon jó visszamenni hozzájuk. A
szép emlékek ellenére nem bánom, hogy így döntöttem,
mert Nyíregyházán is rettenetesen jól érzem magam.

– A Delilában a korábbi szereposztáshoz képest te vagy

az egyetlen új, így neked most kellett megtanulnod, rá-
adásul sokat vagy színen. Miként érezted magad a mély-
vízben?

– Mikor meghallottam, hogy Mohácsi Jánossal fogok
dolgozni, nagyon megörültem. Persze nagy megfelelési
kényszer munkálkodott bennem, bele is feszültem, hiszen
két hetem volt, hogy elsajátítsam az anyagot, nem egy tel-
jes próbafolyamat állt rendelkezésemre. Maga a figura, akit
el kellett játszanom, elég összetett és nehéz szerep. Mo-
hácsi az elsõ pillanattól fogva leszedte rólam az összes be-
feszülést, és akárhányszor látta rajtam, hogy ideges vagyok,
megnyugtatott, ez jót tett a lelkemnek. Mindenki mondta,
ne aggódjak, õ színészbarát, s ez beigazolódott. Igazából
azt az egyet sajnáltam, hogy csak két hétig tudtam vele
próbálni, mert csodálatos volt. Tényleg sokat tanultam tõle
ez idõ alatt, hálás vagyok ezért a próbafolyamatért.

– A Bolha a fülbe bohózat Raymonde-ja is fõszerep.
Szereted?

– Igen. Vicces, hogy az a Mészáros Tibor rendezte, aki
most mûvészeti vezetõ Kaposváron, de ott nem rendezett
engem soha. Ez is egy jó próbafolyamat volt. Nehéz a
Feydeau-féle francia bohózat – nekem legalábbis –, ugyan-
is elképesztõ pontosságot, koncentrációt és energiát igé-
nyel. Tibor folyamatosan számon is kérte, nem engedte,
hogy kipukkanjunk egy-egy jelenetben. Ilyen típusú víg-
játékban azt hiszem, még soha nem játszottam, kihívás-
nak éltem meg. Most már azt érzem, hogy elkaptam a

fonalat, nem ahogy esik, úgy puffan alapon történnek meg
a dolgok. Szeretem játszani, s azt látom, a közönség is
kedveli.

– A Don Juan-beli szerepeid egészen másak, igazi drá-
mákat látunk a színpadon.

– Ugyancsak jó próbafolyamat volt, de nehéz feladat.
Nagyon szerettem a rendezõ Horváth Illésben – aki úgy
fogalmazott: missziója volt ezt a történetet színpadra állí-
tani –, ahogy a megszokottól kicsit másféle szempontból
közelítve mutatja meg a donjuanizmust.

– Csapodár fickó Don Juan.
– Így van. Fölöttébb bonyolult Donna Elvira és Don Juan

viszonya. Csak két jelenetünk van ezt megmutatni, és mind
a kettõ nagyon más. Eddigi pályám egyik legnehezebb
szerepe, a mai napig küzdök vele, újra és újra meg kell
szülni, nem lehet elmismásolni, ami kettejük között törté-
nik. Nagyon hálás voltam Illésnek, mondtam is neki, hogy
örülök, amiért ennyire nehéz játszanivalókat kért tõlem,
így rendesen megdolgoztatott.

– A Nõk az idegösszeomlás szélén fõszereplõje vagy.
Mit várjunk az elõadástól?

– Szerintem ez egy nagyon jó anyag és remek választás
a színházvezetés részérõl, hogy bekerült a repertoárba,
ráadásul a Krúdy Kamarába. Kirják Róbert igazgató mondta
is, hogy kifejezetten a kamarabérletes nézõknek akartak
kedveskedni ezzel a könnyed zenés darabbal. Idõközben
kiderült, nem is annyira könnyed, mégis szórakoztató.
Ritkán találkozom olyan zenés elõadással, ahol a dalok
mindegyike remek, mert nincs olyan dal, amire azt mon-
danám, kicsit gyengébb. Mindegyiknek annyira megvan
a saját stílusa és energiája, hogy tényleg élvezet bármelyi-
ket hallgatni. Erre még rájön a sztori is, aminek az alapja
egy híres Pedro Almodóvar-film. Azt szeretem benne, hogy
rettenetesen vicces, és a keserédes humorával pontosan
úgy mutatja be a nõk mindenféle oldalát, hogy szinte min-
denki magára ismerhet. Például abban, hogy mennyire
kiszolgáltatottak és ostobák tudunk lenni a szerelemtõl, s
attól, ha félünk valakit elengedni, vagy valaki elhagy.
Mindezek rendkívül kellemetlen helyzetekbe tudják so-
dorni az embert. Annyira életszagú az anyag, hogy pont
ettõl lesz szerethetõ a nézõk számára.

  (Szerzõ: Kováts Dénes)

A Bolha a
fülbe címû
elõadásban



Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

H I R D E T M É N Y
a Nyíregyházi Tankerületi Központ illetékességi területén mûködõ

általános iskolák 1. évfolyamára történõ beiratkozásról

A Nyíregyházi Tankerületi Központ a nemzeti köznevelésrõl szóló 2011. évi CXC.
törvény (a továbbiakban: Nkt.) 50. § (7) bekezdése alapján, továbbá a nevelési-oktatási
intézmények mûködésérõl és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/
2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet (a továbbiakban: EMMI rendelet) 22. § (1) bekezdése
alapján jelen hirdetményben teszi közzé az általános iskolai beiratkozás idejét, az errõl
való döntés és a jogorvoslat benyújtásának határidejét.

A 2023/2024. tanév rendjérõl szóló 30/2023. (VIII. 22.) BM rendelet 7. § alapján

az általános iskola 1. évfolyamára történõ beiratkozás ideje
a 2024/2025. tanévre:

2024. április 18. (csütörtök) 8:00–18:00 óra,
2024. április 19. (péntek) 8:00–16:00 óra.

Az adott évben tanköteles korba lépõ gyermeket a szülõ köteles beíratni a lakóhelye
szerint illetékes vagy a választott iskola elsõ évfolyamára. A korábbi éveknek megfele-
lõen a szülõ/törvényes képviselõ csak egy általános iskolába nyújthatja be gyermeke
jelentkezését.
Amennyiben a választott iskola igazgatója a gyermek felvételét elutasító döntést hoz, a
szülõ a gyermeket a döntés véglegessé válását követõ öt napon belül köteles beíratni a
kötelezõ felvételt biztosító iskola elsõ évfolyamára.
Az adott évben tanköteles korba lépõ sajátos nevelési igényû gyermeket a szülõ a szak-
értõi bizottság véleményében vagy a tankerületi központ végleges határozatában megje-
lölt idõpontig köteles beíratni a kijelölt iskolába.
Magyar állampolgár tankötelezettségét külföldi nevelési-oktatási intézményben is telje-
sítheti. Ha a tanköteles tanuló külföldön kezdi meg iskolai tanulmányait, azt a tanköte-
les gyermek nyilvántartása céljából be kell jelenteni a 2011. évi CXC. törvény 91. § (2)
bekezdése szerint az Oktatási Hivatalnak.
A nem magyar állampolgár kiskorú akkor tanköteles Magyarországon, ha menekült,
oltalmazott, menedékes, valamint a menedékjogról szóló törvény alapján befogadott
jogállású; ha a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkezõ személyek beutazásá-
ról és tartózkodásáról szóló törvény szerint a szabad mozgás és tartózkodás jogát Ma-
gyarországon gyakorolja; ha a harmadik országbeli állampolgárok beutazásáról és tar-
tózkodásáról szóló törvény hatálya alá tartozik és huzamos tartózkodási jogosultsággal,
vagy Magyarország területén való tartózkodásra jogosító engedéllyel rendelkezik. A fel-
tételek meglétét a tanuló nevelési-oktatásba történõ felvételénél igazolni kell.
A Magyarországon tartózkodó nem magyar állampolgár, ha megfelel a fenti feltételek-
nek, és ha a magyar jog szerinti tanköteles kort eléri, az iskolai nevelést-oktatást a
tankötelezettség fennállása, továbbá a tizennyolcadik életéve betöltése elõtt megkez-
dett tanulmányok befejezéséig a magyar állampolgárokkal azonos feltételekkel veheti
igénybe.

Az a szülõ vagy törvényes képviselõ, aki a szülõi felügyelete vagy gyámsága alatt álló
gyermeket kellõ idõben az iskolába nem íratja be, szabálysértést követ el.

Az EMMI rendelet 22. § (4) bekezdése értelmében az általános iskola elsõ évfolya-
mára történõ beiratkozáskor be kell mutatni a gyermek nevére kiállított személyazo-
nosságot igazoló hatósági igazolványokat. A fentiek okán a személyes megjelenés a
beiratkozás folyamata során kötelezõ, de felhívjuk a figyelmet a szülõk által 2024. már-
cius 27-étõl megtehetõ elõzetes, KRÉTA rendszerben történõ online elõzetes jelentke-
zés lehetõségére, és annak hasznosságára, hiszen ezáltal rendkívül gyors és gördülékeny
ügyintézés valósulhat meg.

A különélõ szülõk a gyermek sorsát érintõ lényeges kérdésekben (így az iskola megvá-
lasztásában) közösen gyakorolják jogaikat akkor is, ha a szülõi felügyeletet a szülõk
megállapodása vagy a bíróság döntése alapján az egyik szülõ gyakorolja, kivéve, ha a
gyermekétõl különélõ szülõ felügyeleti jogát a bíróság e tekintetben korlátozta vagy
megvonta.

Az EMMI rendelet 23. § (3) bekezdése, továbbá 83. § (1) és (3) bekezdése értelmében
az iskola igazgatója az iskolai felvételrõl tanulói jogviszonyt létesítõ vagy kérelmet
elutasító döntést hoz. A döntést írásba kell foglalni, és azt írásban kell közölni – kiskorú
tanuló esetén – a szülõvel.

Az Nkt. 37. § (2) bekezdése alapján az iskola döntése ellen a szülõ – a közléstõl,
ennek hiányában a tudomására jutástól számított tizenöt napon belül – a tanuló érde-
kében eljárást indíthat.

Az Nkt. 37. § (3) bekezdésének b) pontja alapján a fenntartó jár el, és hoz másodfokú
döntést a tanulói jogviszony létesítésével kapcsolatban érdeksérelemre hivatkozással
benyújtott kérelem tekintetében.

A Nyíregyházi Tankerületi Központ fenntartásában lévõ általános iskolák esetében a
jogorvoslatra vonatkozó kérelmet a Nyíregyházi Tankerületi Központhoz (4400 Nyíregy-
háza, Sóstói út 31/B) kell benyújtani.

Nyíregyháza, 2024. március 14.
Gaszperné Román Margit

tankerületi igazgató

Hirdetés 2024. április 15.
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Nyíregyházán nyílt elsõként
Posta Lottózó

Nyíregyházán, a Bethlen Gábor utcai
nagypostán nyitott meg az ország elsõ
Posta Lottózója, amely modern környezet-
ben, a legkorszerûbb eszközökkel szolgálja
ki a játékosokat a Magyar Posta Zrt. és a
Szerencsejáték Zrt. együttmûködésében,
egy új munkahelyeket is teremtõ program
keretében. A tervek szerint 2025 végéig
országszerte összesen húsz új típusú érté-
kesítõhely mûködik majd a legforgalma-
sabb vidéki postákon – mondta el Mager
Andrea, a Szerencsejáték Zrt. elnök-vezér-
igazgatója Nyíregyházán.

Ha valaki a Szerencsejáték Zrt. termé-
keit akarta eddig megvásárolni, annak sor-
számot kellett húzni és a csekkbefizetések
között feladni a szelvényeket a postán,
ezentúl már nem lesz szükség az ügyfél-
térben várakozni. – A Szerencsejáték Zrt.,
illetve a Magyar Posta együttmûködése már
30 éves múltra tekint vissza. A papíralapú
sorsjegyek értékesítése a posták túlnyomó
többségében, vagyis 1600 helyen elérhe-
tõ, és az összes új típusú posta partnerünk
is igyekszik ezeket a szolgáltatásokat nyúj-
tani – mondta köszöntõjében Balczó Ba-
lázs, a Magyar Posta Zrt. elnök-vezérigaz-
gatója.

– A Szerencsejáték Zrt. a számsorsjáté-
kok és kaparós sorsjegyek eladásában volt
erõs, de a jövõben a sportfogadások érté-
kesítésében is élre kerülhet, ami azt is je-
lenti, hogy a korábban évi 50 milliárd fo-
rintos Szerencsejáték árbevételét megtöbb-

szörözheti a posta, amivel természetesen a
Szerencsejáték Zrt. is jól jár – nyilatkozta
Mager Andrea. A másik közös együttmû-
ködése a két állami cégnek, hogy 2023-ban
elindították a Postapartner Programot. – A
Postapartner Program a vidékrõl szól, a vi-
dék üzleti szempontú fenntarthatóságáról.
Ez volt az elsõ fordulópont, amiben egy új
típusú partnerséget kínált a posta a Szeren-
csejáték Zrt.-nek – tette hozzá.

A két állami cég harmadik együttmûkö-
désének a központja a közös fejlõdés, az
üzletpolitikai célok hatékony elérése. Ennek
érdekében egy stratégiai megállapodást is
aláírt a két elnök-vezérigazgató Nyíregyhá-
zán. A közös munka eredménye lehet az
üzleti eredmények javulása mellett, hogy az
ügyfelek számára jobb körülmények között
jobb szolgáltatásokat nyújtanak majd.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Felhívás
Tisztelt Városlakók!

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése ren-
deletben szabályozza a „Kiváló Köztisztviselõi Mun-
káért” „Májerszky Béla-díj” adományozásának rend-
jét.

A kitüntetés a polgármesteri hivatalban legalább öt
éve dolgozó köztisztviselõnek adományozható, aki
munkáját pontosan, felelõsséggel, megbízhatóan vég-
zi, akinek munkájában érzékelhetõ a közigazgatási
tevékenység színvonalának, hatékonyságának fokozá-
sára való törekvés.

A kitüntetés adományozására javaslatot bármely ter-
mészetes vagy jogi személy tehet.

A kitüntetést évente a Köztisztviselõk Napja alkal-
mából rendezett ünnepségen egy személy kaphatja.

A javaslatot az önkormányzat által alapított kitün-
tetések rendszerérõl és azok adományozásának rend-
jérõl szóló 5/2016. (II. 26.) számú önkormányzati ren-
deletben meghatározott nyomtatványon kell benyúj-
tani 2024. április 30. napjáig Nyíregyháza Megyei Jogú
Város Polgármesteri Hivatal jegyzõjéhez (4400 Nyír-
egyháza, Kossuth tér 1.).

A nyomtatvány megtalálható a www.nyiregy-
haza.hu, valamint a varoshaza.nyiregyhaza.hu  hon-
lapokon, illetve személyesen átvehetõ Nyíregyháza
Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal fõportáján
(Nyíregyháza, Kossuth tér 1. sz.).

Megyei Jogú Város Közgyûlése Megyei Jogú Város Közgyûlése

Felhívás
Tisztelt Városlakók!

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése rendelet-
ben szabályozza „Nyíregyháza Kiváló Egészségügyi Dol-
gozója” „Eisert Árpád-díj” adományozásának rendjét.

A kitüntetés a város lakosságának gyógyításában
kifejtett odaadó, kiemelkedõ munkát végzõ személy
részére adományozható.

Az elismerést az egészségügyi szakellátásban, va-
lamint egyéb egészségügyi ellátási területen dolgozó
– kivétel a város egészségügyi alapellátásában dolgo-
zó – egy orvos munkatárs, valamint egy nem orvos
munkatárs kaphatja.

A kitüntetés odaítélését bármely természetes és jogi
személy kezdeményezheti.

A javaslatot az önkormányzat által alapított kitün-
tetések rendszerérõl és azok adományozásának rend-
jérõl szóló 5/2016. (II. 26.) számú önkormányzati ren-
deletben meghatározott nyomtatványon kell benyúj-
tani 2024. április 30. napjáig Nyíregyháza Megyei Jogú
Város polgármesteréhez (4400 Nyíregyháza, Kossuth
tér 1.).

A nyomtatvány megtalálható a www.nyiregy-
haza.hu, valamint a varoshaza.nyiregyhaza.hu  hon-
lapokon, illetve személyesen átvehetõ Nyíregyháza
Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal fõportáján
(Nyíregyháza, Kossuth tér 1. sz.).

Történelmi siker – elõször a négy
között a kupában a Szpari

„ Köszönöm, hogy
nyíregyházi lehetek!” –
írta az egyik Facebook-
posztunk után egy
szurkoló a Kecskemét
elleni sikert követõen.
Sokan éreztek így a le-
fújás pillanatában. A
bajnokságban remekül
szereplõ együttes MOL
Magyar Kupa találko-
zóját azért is várta min-
denki, mert erõfelmérõ
lehetett, mire képes a Szpari egy NB I-es
gárda ellen. Nos, ugyanazt a teljesítményt
nyújtották a mieink, mint amit a Merkan-
til Bank Ligában, több helyzetet dolgoz-
tak ki a KTE-nél, és megérdemelten gyõz-
tek 2-1-re.

– Az elsõ félidõben is mûködött, amit
elterveztünk, de akkor még volt bennünk
egy kis drukk, és elsõsorban a labda elleni
játékunk mûködött. A második félidõben
rá tudtunk tenni egy lapáttal és a cserék is
jól szálltak be. Óriásit dolgozott a csapat,
nagyon büszke vagyok a játékosokra,
ahogy arra is, hogy sporttörténelmet írtunk
az elõdöntõbe jutással – nyilatkozta a lefú-
jás után Tímár Krisztián vezetõedzõ.

A Spartacus fennállása során még soha
nem jutott ilyen messzire a kupában, az elõ-
döntõben pedig a Ferencváros lesz az el-
lenfél. Természetesen a csapat tulajdonosa
is nagyon boldog volt.

– Nem lehet szavakba önteni azt, amit
most érzek. Egyszerre vagyok boldog, elé-
gedett és büszke. Vannak sikerek, amire
vártunk! A következõ körben a Ferencvá-
ros lesz az ellenfelünk, és tudom, hogy õk
az esélyesek, de ilyen mentalitással, ahogy

tegnap is futballoztunk, okozhatunk meg-
lepetést, nincs lehetetlen, csak tehetetlen.
Büszke vagyok mindenkire, aki hozzátett
a munkájával ahhoz, hogy sporttörténelmet
írva a legjobb négy közé jutottunk a MOL
Magyar Kupában – mondta Révész Bálint
tulajdonos.

A mérkõzés után sok gratuláció érkezett
más csapatok szurkolóitól is, a kecskemé-
tiek is elismerõen nyilatkoztak. A Fradi el-
leni elõdöntõ április 24-én 20 órától lesz
Balmazújvárosban.

Nagy az érdeklõdés a Ferencváros el-
leni mérkõzés iránt. Április 17-én, szerdán
indul a jegyértékesítés a Nyíregyháza Spar-
tacus–Ferencváros MOL Magyar Kupa
mérkõzésre. Elõvételben is lehet majd be-
lépõt venni, de csak a jövõ héttõl, a klub-
irodában. (Az iroda a Tiszavasvári úton, a
várost elhagyva az elsõ körforgalom elõtt
található Révész telephelyen van, a Tir-
pák Csárda után jobbra.) A legjobb négy
között április 24-én találkozik a két csapat
20 órától, és eldõlt, hogy Balmazújváros-
ban lesz az összecsapás – olvasható a csa-
pat közleményében.

(Szerzõ: Dankó László)

5. Csillagfutás
Április 20-án startolnak a csillagfutók!

A daganatos megbetegedések elleni küz-
delem, valamint a sportolás öröme áll az
5. Csillagfutás középpontjában. A jóté-
konysági rendezvényt április 20-án tartják
meg a Bujtosi Városligetben.

A résztvevõk nemcsak a sportolás örö-
mét élvezhetik ezen a napon, hiszen a szer-
vezõk számos színpadi produkcióval, sport-
ági bemutatókkal és egyéb meglepetések-
kel készülnek. 1,5; 4,5 és 9 km-es távokat
lehet teljesíteni futva vagy gyalogolva. Az
éjszakai futás és gyaloglás célja, hogy a da-
ganatos megbetegedések elleni küzdelmet
támogassák, a bevételt a Jósa András Tag-
kórház onkológiai osztályának ajánlják fel.

A daganattal küzdõket segítik
– A daganatos megbetegedések gyógyí-

tását tûztük ki célul, hiszen ez a probléma
érinti a betegeken kívül a gyógyítókat, a

hozzátartozókat, tehát széles érintettséggel
bír a társadalmunkban. Minden ilyen támo-
gatás jól jön a kórházaknak, ezzel tudjuk
segíteni a gyógyítók munkáját, a hozzátar-
tozók, valamint a betegek komfortérzetét
is – nyilatkozta Kemecsei György, a szer-
vezõ Omnis Forte Egyesület alelnöke. Az
egyesület az eddigi Csillagfutások alkalmá-
val már közel 5 millió forinttal támogatta
az onkológiai osztályt, amellyel a betegek

mindennapjait könnyíthetik meg, a gyó-
gyulásukat segíthetik elõ gyógyászati esz-
közökkel.

Sportolás és adakozás
Az önkormányzat idén is beépítette az

egyébként is sûrû rendezvénynaptárába a
Csillagfutást, emellett támogatta is az ese-
mény létrejöttét. Dr. Ulrich Attila alpolgár-
mester kiemelte, a Csillagfutás azért fon-
tos, mert egyaránt szól a sportolás népsze-
rûsítésérõl, illetve a karitatív tevékenységek
jelentõségérõl. A helyszínválasztás tudatos
volt, hiszen a Bujtosi Városliget az elmúlt
években szépült és újult meg, így népsze-
rû célponttá vált a mindennapokban is a
családoknak, fiataloknak a szabadidejük
eltöltésére. – A Bujtos egy olyan családi
helyszín, ahova szívesen járnak az embe-
rek és ahol lehet futni, kondiparkot hasz-
nálni, horgászni, egy igazi közösségi szín-
tér – mondta el dr. Ulrich Attila alpolgár-
mester.

Otthonról is részt vehetünk
Április 20-án 17:00-kor veszi kezdetét a

Csillagfutás, regisztrációt követõen. A szer-
vezõk gondoltak azokra is, akik nem tud-
nak jelen lenni az eseményen, de szívügyük
a daganatos megbetegedések elleni küzde-
lem: a futást elvégezhetik akár otthon is, a
teljesítésigazolás elküldése után postázzák
az érmet.

19:00-kor indul a Mesefutam 1 kör-
rel, 19:30-kor a Fuss el véle 3 körrel,
20:30-kor pedig az Erõltetett menet 6
körrel. A nevezést bárki leadhatja a
csillagfutas.hu weboldalon keresztül,
de a helyszíni nevezés is biztosított.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)
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A Burattino Bábszínház
programja

Április 19., 17.00: Rumlis mese (nyil-
vános fõpróba)
Április 20., 11.00: Rumlis mese (bemu-
tató elõadás)
Április 20., 16.00: Rumlis mese (bemu-
tató elõadás)
Április 21., 10.00: Batu-Tá kalandjai
Április 26., 17.00: Nyuszikaland
Április 27., 11.00: Kukac gubanc
Április 27., 16.00: Többet ésszel mint
erõvel
Április 28., 10.00: Bumfordi
Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont,
„B” épület 2. emeleti bábszínházter-
me.

Egy jobb világért – 110 éves
a magyar cserkészet 

Könyvbemutató

A beszélgetés meghívott vendégei:
Székely Levente (az MCC Szociológiai
Mûhely vezetõje, az Ifjúságkutató In-
tézet igazgatója), Réti Gergely (cser-
készvezetõ, az MCC Közjogi Mûhely
kutatója).

Idõpont: április 17.  17.00 óra.

Helyszín: MCC Nyíregyházi Képzé-
si Központ (Kálvin tér 4-5.).

Az eseményen történõ részvétel in-
gyenes, azonban minden esetben re-
gisztrációhoz kötött. Regisztráció:
https://feliratkozas.mcc.hu/hu/form/
egy-jobb-vilagert-110-eves-a-ma

Komiszár Dénes: Hegedûs István (1924–1956)
címû kiadvány bemutatója
Idõpont: április 15. 15.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem.

„Emléke õrizetlen nyáj”
Rendhagyó irodalomóra Váci Mihály munkásságáról.
Dr. habil Karádi Zsolt PhD fõiskolai tanár elõadása.
Idõpont: április 16. 11.00 óra.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Értékes Esték
Váci Mihály irodalmi munkássága elnevezésû nemzeti
értékünket Stick Gyula, a Váci Mihály Társaság Kultu-
rális Egyesület Alapító elnöke és Illyés Péter, az egye-
sület titkára vetítéssel egybekötött verses elõadás kere-
tében mutatja be.
Idõpont: április 16. 16.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem.

„Politikai gyilkosságok a világtörténelemben”
A Deák Ferenc Akadémia Egyesület 28. elõadássoro-
zata.
3. Téma: A hosszú kések éjszakája. Elõadó: dr. habil
Vitári Zsolt történész, Pécsi Tudományegyetem tanszék-
vezetõ egyetemi docens.
Idõpont: április 18. 16.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, konferenciaterem.
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Aki úgy hal meg, hogy még él...

Az Alzheimer címû, díjnyertes film vetítésére, majd
azt követõen Kollár István, a film alkotója és dr. Meny-
hárt Miklós fõorvos elõadására és beszélgetõs délután-
jára várják az érdeklõdõket.

A részvétel ingyenes, de regisztráció szükséges: 06-
20/298-3370.

Idõpont: április 29. 14.00 óra.
Helyszín: Szociális Gondozási és Egészségügyi

Alapellátási Központ (Õz u. 16.).

A Leonardo Média Akadémia grafikusainak és fo-
tósainak kiállítása
Megnyitó: április 18. Megtekinthetõ: április 30-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, társalgó.

A Nyírség lánya
Czimbula Novák Ibolya verseskötetének bemutatója.
A kötetet bemutatja a szerzõ. Közremûködik: Nagyné
Czimbula Annamária tanár.
Idõpont: április 23. 16.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem.

Mindentudás Könyvtára Fiataloknak
Madárvonulás csodái. Elõadó: dr. Szép Tibor.
Idõpont: április 24. 10.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, konferenciaterem.

Differencia
A Váci Mihály Társaság és a VÁFI csoport kiállítása. Ki-
állítók: Szabó Emília, Benke Márk és Bodnár Dániel. A
kiállítást megnyitja Mihálka György festõmûvész, az Át-
utazók Mûvészeti Egyesület elnöke.
Megtekinthetõ: április 25-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem.

XII-XIII. Nyíregyházi Nemzetközi Fametszõ Mû-
vésztelep bemutató kiállítása
Megtekinthetõ: május 18-ig.
Helyszín: Pál Gyula Terem.

Fehéren fekete, feketén fehér
Oncz Illésné amatõr festõ kiállítása. Köszöntõt mond
és megnyitja: Oncz Illés. Beszélgetõtárs: Antal Éva.
Közremûködik: László B. Irén vers, Márton Norbert vers 
és a Móricz Zsigmond Kulturális Egyesület énekkara,
Antal Krisztina vezényletével.
Megnyitó: április 26. 16.00 óra. Megtekinthetõ: május
10-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem.

Leskovics András gyûjtõ érme- és fizetõeszköz-
kiállítása
A rendszerváltás utáni idõszak (1990-tõl napjainkig)
eredeti fizetõeszközei és utánveretei.
Megtekinthetõ: április 30-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, társalgó.
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Amirõl az utcák mesélnek...
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Báthory István bankigazgató
várostörténeti érdeme

A sorozat elõzõ részében bemutatott Nemzeti Hitel-
intézet nyíregyházi fiókjának az élén a kezdetektõl az
államosításáig, 1921-tõl 1947-ig Báthory István állt, így
nem véletlen, hogy egy idõ után
a hitelintézetet Báthory-banknak
nevezték. Báthory István Panko-
tán született 1887-ben, Belénye-
sen lett banktisztviselõ. 1909-ben
telepedett le Nyíregyházán, a
Nyírvidéki Takarékpénztár Rt.
kötelékébe lépett. 1914-ben kö-
tött házasságot Vay Jolánnal.
1916-ban az olasz fronton harcolt
fõhadnagyként, innen jegyzett
hadikölcsönt. 1921 februárjában a Takarékpénztár cég-
jegyzõjévé nevezték ki, majd 1921 októberétõl a Hi-
telintézet helyi fiókjának igazgatását látta el.

Bankigazgatóként 1934-ben azzal az ajánlattal for-
dult a városvezetéshez, hogy ha a város a már régóta
tervezett utcanyitást a Sóstói út és az Ószõlõ utca kö-
zött megvalósítja, akkor õ és az általa vezetett bank
hajlandó az ezzel járó telekvásárlásokat vállalni. Az
új utca megnyitását közbiztonsági és tûzrendészeti okok
is sürgették, mivel addig a két hosszú utcát a Csaló
közön kívül egy utca sem kötötte össze. A képviselõ-

testület elfogadta Báthory javaslatát, és elhatározta az
új utca megnyitását az igazgató által felajánlott módo-
zatok szerint. A Nyírvidék ezt így kommentálta: „a

mai válságos idõben sem kell le-
mondanunk minden tervünkrõl,
ötletek kellenek, áldozatra kész
polgárokra van szükség, akik
össze tudják egyeztetni érdekü-
ket a közösség érdekével, s ha
kell alá tudják rendelni a maguk
érdekét a köz érdekének”.

Az utcanyitás az építkezési
kedvet is fellendítette: az olcsó
telkeken hét új villa építését

kezdték meg 1935-ben, míg a Sóstói úton két villa épí-
tését fejezték be. Valkó Pál építõmester jegyezte meg
ezekrõl az építkezésekrõl, hogy azok annak az okos
bankpolitikának az áldásos következményei, amelyet
a Hitelintézet élén Báthory képvisel, „aki a pénzt mo-
billá téve kenyérre, életre váltotta át”, hiszen sok ipa-
rosnak és munkásnak adott munkát ebben a vészter-
hes idõben. Az új utcát 1936-ban Krúdy Gyuláról ne-
vezték el.


